

LA VOZ DE CANTABRIA

DIARIO GRÁFICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Año VIII - Número 2.800

SANTANDER, SABADO 3 DE FEBRERO DE 1934

Marcos Linazasoro, 19

CRONICA DE ACTUALIDAD

RELIEVES DEL DIA

ELOGIO DEL FRIO

El frío intensísimo que se está dejando sentir en todo el país, y que constituye el tema preferente del comentario, ha desplazado felizmente por unos momentos al debatido tema del negocio público y a su consecuencia alucinante: la política.

Se ha dicho que el mejor disolvente de las manifestaciones es el agua, y ahora habrá que añadir que el mejor disolvente de las tertulias callejeras, de los comentarios al aire libre y de los oradores de mitin espontáneos, es el frío. Con el cuello del gabán subido, las manos en lo más profundo de los bolsillos, la cara amantada y la nariz al rojo coque, y hasta con alguna que otra estalactita, no hay posibilidad de convencer al auditorio, ni de retenerle, pese al colorido contenido del tema.

Ni en la turbamulta del café, del bar y del círculo ha cuajado ayer el comentario político. La calefacción natural y la de los radiadores burgueses y penuriosos, con su poder de atracción, le han desplazado, consintiendo que se paralice en un guiso climático que bien venido sea; porque, además, ha empujado a los ánimos mejor dispuestos. Con las manos ateridas y sopándose los dedos, no es posible echarse a la calle para derribar al Gobierno. Agradecemos al frío un día más de paz.

EL AMOR Y LOS REGALOS

Por los Tribunales civiles de Milán se ha dictado una sentencia llamada a sentar jurisprudencia en los pleitos derivados de los rompimientos de amor. De ahora en adelante, y a reclamación de cualquiera de las partes, al ocurrir la ruptura será obligatoria la devolución de los objetos que los novios o amantes se hayan regalado.

Romeo y Julieta, a fuerza de modernizarse, han venido a caer en el torpe materialismo económico que rigió estos tiempos en que a todo se pone tarifa. Romeo y Julieta se hacen hoy el amor con el libro de cheques en el bolsillo y la tranquilidad que da, el tener asegurada, la devolución de lo que naturalmente puede devolverse. Porque hay regalos tan fungibles que una vez ofrecidos no hay posibilidad de reintegrarlos.

Quién sabe si ahora y en virtud de semejante disposición los ofrecimientos serán más parcos, los regalos más distanciantes y el "contigo pan y cebolla" una realidad en algunas circunstancias aconsejada por el más elemental y prudente de los "por si acaso" y, recomendada, en otros, por el temor a que la espada de la Justicia descubra, como en el pleito de Milán, que las joyas regaladas por el novio al novio pasado a poder de las casas de empeño, para atender el galante doncel el requerimiento de ella que le obligaba a presentarse equipado como un gentilem que lo fuera sólo en la vitola.

UNA REINCORPORACION POLITICA

Don Manuel Azúa y Díaz, eje antaño de la política de un bienio de triste recordación, y convertido, después de las elecciones de noviembre, en una sombra parlamentaria que plasmó al cojo de los bancos socialistas en una es-tada yacente, silenciosa y desprovista de toda inscripción, ha sentido la "ex-odiosa" rebeldía de quienes no se resignan al ostracismo y trata, según se dice, de reincorporarse a la vida activa de la política.

De ser así, el más ególatra de los hombres de Estado volverá en sus campañas a exhumar toda la gama prodigiosa del sofisma y a manejar otra vez el "yo-yo". El primero, con las estrependas afirmaciones en que es maestro consumado este esforzado paladín que anda a puñaladas con la realidad; el segundo, con la retahíla del "yo pienso", "yo creo", "yo digo", "yo aconsejo", "yo considero", "yo os prometo", "yo hago".

Ahora lo que piense, crea, diga, aconseje, considere, prometa y haga el país, y también los políticos, con don Manuel Azúa y Díaz que no ha tomado la agulla, ni ha derivado a la vida solitaria del ermitaño, como hubo de suponerse a raíz de su descalabro, ya es otra cosa.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

LOS ESTUDIANTES CATOLICOS SE DIRIGEN AL FISCAL DE LA REPUBLICA

EN FAVOR DE UN PRESO

Entre las visitas recibidas ayer por el gobernador figuró la de una Comisión de estudiantes católicos, que fué a darle cuenta de un escrito que dirigen al fiscal de la República pidiendo el indulto del preso Julio Alonso, o por lo menos el amoniar en todo lo posible la pena de veintidós años que se le impuso por el delito de asesinato, teniendo en cuenta la labor humanitaria que realizó con motivo de la catástrofe del correo del Norte, entre las estaciones de Pesquera y Montañiz.

El señor Sánchez Campomanes acogió con simpatía la solicitud de estos estudiantes.

DEL SINDICATO "LA NAVAL"

También recibió la autoridad civil a una representación del Sindicato marítimo "La Naval", de Santander, para darle cuenta de un litigio que tienen entablado los tripulantes de unos barcos pesqueros ante el Jurado mixto correspondiente contra el propietario de dichas embarcaciones por horas extraordinarias y por despidos injustificados.

Dichos tripulantes se enteraron de que el propietario aludido había vendido las embarcaciones y que se las llevaban de este puerto.

El gobernador les remitió al delegado del Trabajo, después de hacer-

"aire de la calle"

compilación de artículos periodísticos de

«pick»

José del río Sáinz

acaba de aparecer y está de venta en la «librería moderna», amós de escalante, 10 - «librería rivero gil», be-cedo, 7 - papelería «el escritorio», plaza vieja, 1 y «librería religiosa», ribera, 15

es el libro de la montaña que no debe faltar en la biblioteca de todo buen montañés.

les presente que la venta de los barcos en nada evitaría el que su propietario tuviese que abonar lo que le pertenecía.

La misma representación aprovechó la circunstancia para interesar la libertad de tres compañeros detenidos en Laredo con motivo de los sucesos desarrollados en aquella villa.

Les contestó el gobernador que esa no era cuestión de su competencia, sino que pertenecía al Juzgado correspondiente.

TRANQUILIDAD EN LAREDO

El gobernador dijo anoche a los periodistas que había conferenciado con el alcalde de Laredo, el cual le manifestó que continuaba la tranquilidad. Que le había visitado una Comisión para ver si podía poner en libertad a los detenidos; pero el señor Sánchez Campomanes les respondió que esto no era de su incumbencia.

El teniente de la Guardia civil de

Laredo participó al gobernador que el comercio había abierto en su totalidad, y que el pueblo se encontraba tranquilo. Añadió dicho teniente que se había solicitado permiso para celebrar una reunión entre armadores y pescadores, siendo autorizada.

Termina diciendo el gobernador que había dicho al alcalde de aquella villa que se ponga de acuerdo con el teniente de las fuerzas de la Benemérita para ir retirando los efectivos, tanto de éstas como de las de Asalto, conforme a lo que aconsejen las circunstancias.

PARA ASUNTOS ADMINISTRATIVOS

Don Isidro Mateo Ortega, con el presidente de la Junta vecinal del pueblo de Maliaño; el alcalde de Molledo y el jefe de la minoría radical de Santander fueron a tratar con el representante del Gobierno de cuestiones de carácter administrativo, indistintamente.

TEATROS Y CINE-MATOGRAFOS

MARIA LISARDA COLISEVM.—
"La amargura del general Yen".

Film de Columbia, dirigido por Frank Capra e interpretado por Bárbara Stanwyck, Nils Asther y Walter Connolly, precisamente secundados por otros estimables actores, es un drama que refleja la crueldad, violencia, espíritu de sacrificio y sentimentalismo de la China misteriosa, encarnada en la figura del general Yen.

El caos chino plasmado en la espectacular y escalofriante escena de los combates en las calles de Shanghai, la amargura del general protagonista del drama que sabe como se va resquebrajando la fidelidad prometida por los suyos, y la pugna entre Oriente y Occidente, en un conflicto sentimental de espléndida factura, son los tres elementos que integran la trama del film estrenado ayer, poema en determinadas escenas y acabado estudio en el proceso evolutivo de los sentimientos del general Yen. Desde la crueldad y la violencia a la rebeldía, desde la piedad hasta la resignación y el amor.

Guerrero, de gesto impasible, que sabe hermanar el espíritu refinado de un poeta con el frío cálculo, la diplomacia con el apasionamiento, el general Yen tiene en el film un momento que justifica por sí sólo la fama de la película. Aquel de su muerte en el que Nils Asther ha sabido superarse asimismo. Juntos este actor y Bárbara Stanwyck han sabido jugar a la perfección con el contraste entre las ideas y emociones antagonistas.

Preciso de fotografía la cinta movida con excelente técnica las muchedumbres y muy bien dosificadas las escenas. "La amargura del general Yen" puede clasificarse entre las producciones del séptimo arte como una de las que hacen época.

ATENEOS DE SANTANDER

SECCION DE ARTES PLASTICAS

Seguendo el cursillo de conferencias organizado por la Sección de Artes Plásticas sobre urbanización de Santander, hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, según ya se ha anunciado, ocupará la tribuna de este Ateneo el arquitecto jefe de las zonas de Ensanche de Santander, don Ramiro Sáiz Martínez, al desarrollará el tema: "Ensanche de la ciudad de Santander".

Esta interesantísima conferencia, que ha despertado la natural curiosidad, por exponerse en ella los proyectos de nuevas avenidas, parques, jardines, paseos marítimos y balnearios que figuran en el proyecto de Ensanche, y singularmente en su zona del Sardinero, de los que es autor el señor Sáiz Martínez, algunos de los cuales han de llevarse a la práctica en plazo no muy lejano, será ilustrada con notables proyecciones.

Al acto podrán asistir las señoras, como de costumbre.

F. DIAZ-MUNIO

Del Instituto Madinaveitia. De la clínica del Dr. Marañón.

MEDICINA INTERNA

Especialista en estómago, hígado, intestino y secreciones internas

De 10 a 12 y media y de 4 a 6.

Pobres, martes y viernes, a las 5.

HERNAN CORTES, 1. 1.

AIRE DE LA CALLE

PESIMISMO

—¿Por qué no escribes ya del Ferrocarril?—nos pregunta un amigo. Y añade, en tono de reconvencción, ante nuestro silencio: ¡Es curioso lo que te ocurre! Durante años has estado dando gritos desde la Prensa a cuenta de este pleito. Había momentos en que se te oía a ti solo. Algunos te tomaban por un monomaniaco obsesionado por el mismo estribillo: ¡Ese Ferrocarril! ¡Ese séptimo trozo! ¡Y bien; ahora que llega el pleito a su fase crítica, cuando probablemente el esfuerzo será fructuoso, cuando todos opinan y peroran, tú te callas. Se diría que es un pleito que no te interesa y del que no has oído hablar nunca. ¿Qué te sucede para callarte ahora?

—Nos sucede, sencillamente—y esta contestación a nuestro amigo puede servir para todos los demás amigos que hubieran deseado hacernos la misma pregunta y no nos la han hecho—; nos sucede, sencillamente, que hemos perdido la fe en ese séptimo trozo del Ferrocarril que se llamó pomposamente del Mediterráneo; y que tenemos que una vez construido —si es que llega a construirse—no nos sirva de maldita la cosa. Y sería ciertamente muy triste—un golpe tan fuerte que no podría resistirle el pueblo—habernos jugado todo a la carta de ese proyecto y que en el mejor de los casos, en la hipótesis de que lo obtuviéramos, la realidad nos demostrase que nuestro porvenir seguía incierto y que eran necesarias nuevas y porfiadas pugnas para sostener el rango del puerto frente al empuje de los puertos rivales.

—Pero—se dirá—eso es absurdo! El problema sigue planteado en los mismos términos que cuando su anuncio encendió en todos los corazones la esperanza. Nada ha cambiado de sustancial a partir de entonces.

—Sí; han cambiado muchas cosas —argüimos nosotros—. El problema ya no es el mismo, aunque aparentemente no le parezca. El Ferrocarril, que cuando se acometió pudo haber sido la salvación de Santander, hoy, al cabo del tiempo transcurrido y de los obstáculos en que ha ido a chocar su empresa, no constituye la misma fórmula infalible que nuestra economía acariciaba. Mientras nosotros nos hemos pasado los últimos años rifeando, estropeando soluciones y siguiendo todas las rutas falsas que hábilmente se nos indicaban desde otros pueblos, en esos pueblos —no se perdía un minuto sólo ni se malograba un esfuerzo—.

A dos consignas se ha venido atendiendo desde Bilbao, de un modo inteligente y sistemático: ambarullar y entorpecer en todo lo posible la llegada del Ferrocarril a Santander, lo que, en efecto, han conseguido hasta el presente; y situarse ellos en posiciones defensivas que modificasen esencialmente su primitiva situación de desventaja, en el caso de que al fin—y a pesar de toda nuestra torpe labor—el Ferrocarril se terminara. Y esto último lo han conseguido también.

Hoy a Bilbao no le importa ya que el séptimo trozo se haga o no se haga. Hoy Bilbao tiene en vías de realización dos obras esenciales para su economía y para la vida de su puerto: la construcción del directo Madrid-Burgos y los enlaces ferroviarios de Madrid y del propio Bilbao. Lo que significan estas obras lo dijo Indalecio Prieto en su reciente discurso del cine Pardiñas: Significan que Bilbao se sitúa a seis horas de la capital de España y que la distancia Madrid-Pasajes o Madrid-Santander sea bastante mayor. Por lo tanto, ya no hay problema. Cuando Bilbao logre

esta menor distancia, se irá a la unificación de las tarifas ferroviarias, lo que no ha sido posible mientras esa bonificación podía beneficiar a Santander.

¿Y de qué nos servirá entonces ese decantado séptimo trozo? ¿Para ir a Burgos? Demasiado pequeño objetivo de esfuerzo tan grande. ¿Para comunicarnos con el Mediterráneo? Pues Bilbao también nos ha chafado esa esperanza, gracias al enlace de Camínreal, en el ferrocarril Central de Aragón. Esta es la causa de nuestro silencio, que interpreta nuestro pesimismo. Estamos seguros de que, hagamos lo que hagamos, Bilbao no ganará siempre en un juego en que le dejamos escoger las cartas. Y desde hace por lo menos medio siglo, las escoge. Este es el secreto de nuestra decadencia y de su florecimiento. ¿Para qué perseverar en el juego inútil?

¿Qué séptimo trozo va a hacerse ahora; es decir, cuál vamos a pedir que se haga? ¿Uno que no resuelva el problema de la menor distancia? Pues eso sería hacer concebir al pueblo ilusiones que se verían pronto marchitadas, lo que es muy peligroso. Ha de pensarse bien lo que se hace. En eso tiene toda la razón el señor Morales de Septién, que viene repitiendo un día y otro, sin que se le haga mucho caso, que todo lo que no sea pomposo a menor distancia que Bilbao será dar al problema una solución falsa, y por lo tanto catástrofica. Piénsese bien lo que se hace, si aún es tiempo de hacer las cosas bien. Nosotros seguimos devorando nuestro incurable pesimismo. Es la musa que no nos falla.

PICK

José del Piñal

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

De la Beneficencia municipal, por oposición.

PAZ, 4, TERCERO

Teléfono 13-13

De once a una y de tres a cinco.

CARNET MUNDANO

NOTAS VARIAS

Ha regresado de Madrid y otras poblaciones del Levante don Fernando Negrete.

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la señora de Perea (doña Tomás).

—Se ha trasladado de París a Torre-lavega el ingeniero de la Real Compañía Asturiana don Leopoldo Bárcena.

—En la capilla del Palacio Obispa se ha celebrado el matrimonial enlace de la bella señorita Angeles López con don Valeriano Alonso, siendo apadrinados por doña Patrocinio de la Hoz, madre del novio, y por don Victoriano López, padre de la desposada.

Bendijo la unión y dijo la misa de valedades el ilustrísimo señor obispo don José de Eguino y Trece, siendo portadora de las arras la niña Mercedes Vázquez.

Terminada la ceremonia, los ya señores de Alonso López se trasladaron con sus invitados al Hotel Continental donde les fué servido un espléndido almuerzo a cuyo final los recién casados emprendieron el acostumbrado viaje de bodas por España y el extranjero.

REBOLLEDO.—CORONAS DE FLORES.—TELEFONOS 17-30 Y 25 53

LA SEÑORA
Doña Aurora Lamelas Suviaurri
(OPERARIA DE LA FABRICA DE TABACOS)
Falleció ayer, 2 de febrero de 1934, a los 65 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA
R. I. P.
Su esposo don Fermín San Emeterio Penilla (cajista de la Imprenta provincial); sus hijos Vicente, Humberto, María, Carmen, Florencio y Mercedes; hijas políticas Castora y Consuelo (ausente); hermanos Luis y Agustina; hermanos políticos Basilio San Emeterio, Elena Sierra y Felisa Sumillera; nietos, sobrinos y demás familia.
RUEGAN a sus amistades le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las OCHO, desde la casa mortuoria, Mercos Linazasoro (antes San José), número 16, al sitio de costumbre, favor que será muy agradecido.
Santander, 3 de febrero de 1934.
La misa de alma que se celebre hoy, a las SIETE Y MEDIA, en la Parroquia de Consolación; la de OCHO, en la iglesia del Sagrado Corazón, y la de OCHO, de mañana DOMINICAL, en el altar del Carmen, de la Anunciación, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

Pompas Fúnebres «Nuestra Señora del Carmen». Blanco, Velasco, 6. Tel. 15-57

LA SEÑORA
D.ª Bonifacia Villanueva López de San Román
(VIUDA DE ASTARLOA)
que falleció en Santander, habiendo recibido los Santos Sacramentos
Q. E. P. D.
Sus hijos, Isabel, Ramón y Antonio (ausente); nietos, Justina (ausente), Ildefonso, Angelina, María Teresa, Ramón y Enrique; nieto político Guillermo Gómez de Rueda (ausente); sobrinos, primos y demás parientes.
RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones.
El duelo se recibe y despiden en la casa mortuoria, calle del Sol, número 31, "Villa María Jesús", a las OCHO de la mañana, para ser trasladado el cadáver al panteón de familia de Portugalote (Vizcaya).
La misa de alma se dirá HOY, a las OCHO Y MEDIA en la iglesia de los Padres Carmelitas.
Las misas disponibles que se celebren en este mismo día en la iglesia parroquial de S.ªta Lucía e iglesia de los Padres Carmelitas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Santander, 3 de febrero 1934.

FUNERARIA HIJO DE COTERA

EL SEÑOR
DON JERONIMO UGARTE SAIZ
(DEL COMERCIO DE ESTA CIUDAD)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER
A LOS 76 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION APOSTOLICA
D. E. P.
Su afligida esposa doña Valentina Molleda; sus hijos don Pedro, don Jerónimo, don Jenaro y don José, hijas políticas doña Avelina García, doña Antonina Gómez y doña Martina Carral; nietos, sobrinos y demás parientes,
SUPLICAN a usted le encomienden a Dios en sus oraciones y se digne asistir el entierro, que tendrá lugar hoy SABADO, a las DOCE, desde la casa mortuoria, calle Pablo Iglesias (antes Consolación), núm. 8, al Cementerio de esta ciudad, y a los funerales que se celebrarán en la Iglesia parroquial, el MARTES, día 6 del corriente, a las DIEZ de la mañana, por cuyos favores quedarán eternamente agradecidos.
Torrelavega, 3 de febrero de 1934.

comentarios del día

LOS TRENES Y EL SERVICIO DE CORREOS

Las deficiencias que hemos señalado en el servicio de Correos, con sincero y justo reconocimiento de que no pueden ser atribuidas a los funcionarios de Santander, no han tenido hasta ahora el remedio que demandan tantos y tantos intereses perjudicados.

Muchas cartas que llegan a nuestra Redacción nos lo dicen con infinitas pruebas y lamentaciones. En todas estas cartas se aplaude el artículo que días pasados publicamos en este mismo lugar, firmado por un hombre tan perfectamente capacitado para abordar el tema como don Rogelio Leal, y se aportan detalles que vamos a recoger con la sana intención de que se vea si sirven de punto de orientación para llegar a soluciones.

Tomemos del problema lo que conviene a una parte de la provincia: Torrelavega hasta nuestros límites con Asturias.

Desde junio hasta la fecha raro es el día en que el correo de Madrid ha enlazado en Torrelavega con el tren de Santander a Oviedo. ¿Hace falta que relatemos la serie de perjuicios que al público se irrojan con esta anomalía?

Obsérvese, no obstante, este dato: la correspondencia y los periódicos que habían de recibirse en Gabezón a las nueve y cuarenta y cinco de la mañana, al no verificarse el enlace, se reciben a las tres de la tarde, lo que determina que en Gabezón quede, hasta el siguiente día, la correspondencia de los pueblos de los ayuntamientos de Udias, Mazcuerras, Ruente, Los Tojos y del propio Gabezón.

Tenemos, pues, en este caso un retraso de veinticuatro horas, que se prolonga algunas más, seguramente, para muchos de los cientos de pueblos asturianos que reciben el correo por el tren del Cantábrico.

De junio acá las quejas de los pueblos perjudicados han menudeado en Madrid, hasta el extremo de que hubo de enviarse inspectores, que regresaron, informaron, seguramente, a tono con la realidad, y las cosas siguieron como estaban. Y cuenta que las quejas de los mencionados pueblos fueron apoyadas energicamente por los periódicos "A B C", "El Sol", "La Voz", "Heraldo" y "Luz", entre otros, que sufrían igualmente perjuicio.

Algunos de nuestros comunicantes apuntan soluciones. Vamos a recogerlas.

Unos creen que todo se arreglaría yendo directamente de la estación del Norte a la del Cantábrico, sin trámite alguno en la Administración de Torrelavega, las sacas de correspondencia y periódicos destinados a la línea de Asturias; otros opinan que la solución podía estar retrasando unos minutos la salida del Cantábrico de la estación de Torrelavega para que fuese posible el enlace...

Recogidas están las propuestas en que coincide la mayoría de los comunicantes.

Nosotros, en nombre de una gran cantidad de pueblos, de comercios, de industrias, que sufren lesión en sus intereses por estas incomprensibles anomalías, pedimos que quien pueda y deba insista en su gestión de acondicionamiento del servicio.

No se puede hablar, en este caso que exponen nuestros comunicantes, de circunstancias de fuerza mayor cuando después hay que confesar que la anomalía se produce desde junio.

Reconózcase que está mal y váyase con la mejor voluntad a la solución del problema.

CRONICA DE SUCESOS

DON ESTEBAN LION EN LIBERTAD PROVISIONAL

DE LA TRAGEDIA DEL NORTE

Dice nuestro activo representante en Torrelavega, señor Ruiz de Villa:

"Habiendo sido depositada la cantidad de cien mil pesetas, por el digno juez de instrucción de este partido don Luciano de Sando López, ha sido puesto en libertad provisional, ayer por la tarde, el ingeniero jefe de la cuarta sección de Obras y Vías de los ferrocarriles de Hierro del Norte de España, don Esteban Lion Depetra, procesado por el descarrillamiento del tren correo Madrid-Santander, entre las estaciones de Pesquera y Montañez.

En el Juzgado se han recibido los informes técnicos de los ingenieros relacionados con este suceso.

Se ha interpuesto recurso de reforma y el subsiguiente de apelación contra el auto de procesamiento y de no accederse a lo primero será la Audiencia de Santander la que resuelva en definitiva.

EL ABOGADO

EMILIO NIETO CAMPOY

Ha trasladado su despacho a PASEO DE PEREDA, 5

INCENDIO EN UN MONTE

En el monte denominado "La Loma" del concejo de San Juan (demarcación de Soba), se produjo un violento incendio quemándose unas dos hectáreas de monte bajo, un potrero y resultando cuatro yeguas con quemaduras.

La guardia civil de Ranales hace gestiones para descubrir al autor o autores del incendio.

CASA DE SOCORRO

En este benéfico establecimiento se

"Electra Vasco Montañesa"

A partir del día 5 del presente mes se pagará por el Banco de Vizcaya en esta plaza un dividendo activo contra cupón número 44. Bilbao, 3 de febrero de 1934.—El director gerente, Z. Pradera.

PEDRO AGUABIL

ULTRAMARINOS FINOS (Sucesor de Casa Ruiz) SEGISMUNDO MORET. Tiene el gusto de comunicar a su estimada clientela que en el sorteo celebrado este mes ha salido premiado el día 24 de enero. Pueden, por tanto, todos los compradores que hayan efectuado sus compras ese día pasar a cobrar el importe de las mismas.

asistieron ayer, hasta las siete de la tarde, 14 personas, a consecuencia de caídas en la vía pública, accidentes de trabajo, quemaduras; atropellos, etc. Por fortuna, ninguno de los lesionados lo estaban de consideración.

ANTONIO BUENO JIMENEZ - ODONTÓLOGO - Consulta de 9 a 1 y 4 a 7. DOCTOR MADRAZO, 1. L. (Teatro Pereda).

DISPAROS EN LA VIA PUBLICA

El presidente de la Junta administrativa del pueblo de Villamañico (demarcación de Folientes) denunció a la Guardia civil, a los hermanos Teodosio e Ismael González Gutiérrez, de 34 y 30 años de edad, respectivamente, como autores de haber efectuado algunos disparos en la vía pública, sembrando la alarma entre el vecindario.

Fumad puros EL TRABAJO.—1.25

JOSE LUIS GARCIA OBREGON - ABOGADO - Castelar 11; letra A (Puertochole)

bolsas ::::

DE SANTANDER

Acciones Banco de España a 546 por ciento, acciones 1.

G. Ruiz Gutiérrez - PIEL Y SECRETAS - De doce a dos y de cuatro a seis. VELASCO, 7, PRIMERO

Luis Ruiz Zorrilla - MEDICO - Garganta, nariz y oídos. Consulta de 10 a 1 y de 3 1/2 a 5. Cirugía de cabeza y cuello. MENDEZ NUÑEZ, número 15

150 PLAZAS AL BANCO DE ESPAÑA LA ACADEMIA JUANES (Gándara, 10)

Exámenes en noviembre.—Edad, de 21 a 26 años.—Ingreso, 3.500 ptas. que es el Centro más acreditado de la capital por su serio interrumplido de éxitos en toda clase de estudios y oposiciones, tiene establecida esta preparación a cargo de cinco profesores de reconocido prestigio en esta ciudad.

En todas las oposiciones de Bancos hemos presentado alumnos que han obtenido plaza después de vencer ejercicios brillantísimos. Es tal la seguridad que tenemos del crédito de nuestras clases, que permitimos asistir gratis a ellas, como prueba, antes de matricularse en esta Academia.

Hemos empezado nuevos grupos de preparación el 1 de febrero.

INFORMACION DE LA ALCALDIA SE RADIARAN CONFERENCIAS ACERCA DEL EMPRESTO MUNICIPAL Y DEL REFERENDUM

A PARTIR DEL DIA 12 proceda al descubrimiento de los autores de la sustracción.

Visitó al alcalde una representación de la Radio-Santander, para pedirle que teniendo en cuenta la importancia del referéndum convocado para el préstamo municipal anunciado, la Emisora había acordado poner la estación a la disposición de la Alcaldía para que, a partir del próximo día 12, se pueda hacer la divulgación necesaria de la proyectada operación, con el fin de que el vecindario conozca a fondo el problema y sepa cómo debe conducirse en su resolución.

Dicho día 12, empezará la serie de conferencias radiadas por el señor arquitecto municipal, don Javier Riancho, que hará una exposición detallada del préstamo y del alcance urbano que ha de tener; y en los siguientes días, en las sesiones de las nueve y media de la noche, podrán exponer sus puntos de vista ante el micrófono los representantes de las minorías del Ayuntamiento.

El alcalde agradeció mucho la atención de la Radio y aceptó su ofrecimiento, proponiéndose invitar a las representaciones de todas las minorías para que cooperen a la obra de divulgación indicada.

Pedid CAFES del BRASIL "BRACAFE" Se venden estas exquisitas cafés en "LA NEGRITA" de Jesús Ortiz y "Casa Marina" Cuesta de la Atalaya y Avenida Pablo Iglesias, 25 Agente distribuidor-Tel. 3179

ALUJA HERNAN CORRES, 9 (PALACIO MACHO) PAÑERIA CONFECCIONES GRAN SURTIDO EN CORTES DE TRAJE

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS DE LA PROVINCIA DE SANTANDER

LIBRO DE VENTAS U OPERACIONES COMERCIALES

Los industriales de esta capital y sus agregados Peñacaballo, Cuelo, San Roman y Monte, obligados a llevar el Libro de Ventas, presentarán en esta Administración dentro del presente mes de febrero declaración jurada, por duplicado, del volumen de ventas u operaciones que arrojen sus respectivos libros en 31 de diciembre de 1933, devolviéndose a los interesados un ejemplar sellado que les servirá de resguardo. Deberán consignar en dicho libro la siguiente diligencia: «Se hace constar que la serie de ventas correspondiente al año 1933 suma un importe total de pesetas...»

En la tarifa segunda, los del número 6 de la clase primera, los de la clase tercera, excepto los epígrafes 9 bis, 19 al 22 bis y 28, y los comprendidos en los números 1, 9 y 10 de la clase cuarta de la misma tarifa.

En la tarifa tercera, todos los industriales de la misma que por un solo concepto o por varios satisfagan al Tesoro cuotas que excedan de 500 pesetas.

En la tarifa cuarta, todos los industriales de sus tres primeras clases, menos los del número 6 de la tercera, y todos los talleres clasificados como tales en dicha tarifa, en que el número de operarios—incluyendo al dueño—exceda de diez.

Los contribuyentes no exceptuados de llevar el mencionado Libro de Ventas, y que llevan sus libros con arreglo al Código de Comercio debidamente legalizados, presentarán igualmente declaración jurada por duplicado del volumen de operaciones que arrojen sus libros.

Esta Administración llama la atención muy especialmente a todos los industriales obligados a llevar el citado libro, sobre la obligación en que están de dar cumplimiento al servicio indicado dentro del mes de febrero próximo, en evitación de las sanciones que inexcusablemente se aplicarán—transcurrido que sea dicho plazo—a los que no presenten la mencionada declaración jurada, cuyas multas oscilan entre 50 y 500 pesetas.

INDUSTRIALES SUJETOS A LLEVAR EL LIBRO DE VENTAS U OPERACIONES

De conformidad con lo dispuesto en la Real Orden de 16 de diciembre de 1930, en su relación de la base sexta de la Ordenación de la contribución industrial, y la Real Orden de 29 de noviembre de 1926, quedan obligados a llevar el Libro de Ventas u Operaciones los industriales de las tarifas secciones y pírrafes que se mencionan a continuación:

Todos los comprendidos en las siete primeras clases de la sección primera de la tarifa primera, excepto los de los epígrafes 12 y 19 de la clase cuarta; 12, 13, 14, 16 y 8 de la clase quinta; 6 y 7 de la clase sexta, y 5, 7, 8 y 9 de la clase séptima.

En la sección segunda de la tarifa primera, todos los industriales de dicha sección, a excepción de los epí-

Esmerados impresos en la EDITORIAL MONTANESA Marcos Linazasoro, 19. Teléfono 15-55.

información marítima

LA IMPORTACION EN FRANCIA

El "Journal Officiel" francés de fines de diciembre último, ha publicado el siguiente aviso a los importadores:

"Aplicación del decreto de 21 de octubre de 1931 y de la orden ministerial del 4 de septiembre de 1933, conungiendo la importación de ciertas especies de pescado de origen extranjero contingente concedido a España para el período 1 de enero de 1934-31 de marzo de 1934, inclusive.

Los contingentes fijados por la Orden ministerial del 4 de septiembre de 1933, para el período de 1 de octubre de 1933 al 31 de marzo de 1934, son para el trimestre 1 de enero-31 de marzo de 1934, inclusive, los siguientes:

Partida número 46, pescados secos, salados o ahumados, otros 500 quintales métricos, o sean 150 en enero, 175 en febrero y 175 en marzo.

No se ha efectuado reparto de contingente entre los importadores ni se ha acordado licencias de importación.

El agotamiento de los contingentes más arriba citados será puesto en conocimiento del público por avisos a los

necrológicas

DOÑA AURORA LAMELAS SUIVAURRI

Cuando se la creía fuera de peligro, después de una enfermedad de varios días, falleció ayer cristianamente—esta amable y bondadosa señora, antigua operaria de la fábrica de abacos, donde era apreciada sima de sus compañeros y de sus jefes.

Doña Aurora Lamelas, mujer de nobles sentimientos, chapada a la antigua (valga la frase), tuvo siempre un consuelo para el necesitado y una fiel y sincera correspondencia en los dictados de las obras de misericordia.

Fue buena esposa y buena madre y supo granjearse el respeto y la estimación de cuantos la trataron.

Que en paz descanse para siempre su alma y reciban su apenado viudo, don Fermín San Emeterio Penilla, querido amigo nuestro y antiguo e inteligente cajista en la imprenta provincial; sus hijos, Vicente, Humberto (linotipista de nuestros talleres), María Carmen, Florencio y Mercedes; hijos políticos, Gastora y Consuejo; hermanos políticos, Basilio San Emeterio, Elena Sierra y Felisa Sumillera; nietos y demás familia, la expresión sincera de nuestro sentimiento por la desgracia que lloran.

De la piedad de los lectores de LA VOZ DE CANTABRIA rogamos el recuerdo de una oración en sufragio del descanso del alma de doña Aurora Lamelas Suiaurri.

DOÑA BONIFACIA VILLANUEVA

En nuestra ciudad ha fallecido la respetable señora doña Bonifacia Villanueva López de San Román, viuda de Astoriza, emparentada con distinguidas familias montañesas y de Vizcaya.

En la finada señora concurrían grandes virtudes y merecimientos, por lo que gozaba de generales simpatías.

Descanse en la paz del Señor y sepan sus hijos doña Isabel, don Ramón y don Antonio; nietos Justina, Ildefonso, Angelina, María Teresa, Ramón y Enrique y demás familiares que tomamos parte sincera en la pena que les aflige.

Joaquín Manzanos

APARATO DIGESTIVO CIRUGIA Radiología de la especialidad. Consulta: 12 a 2 y 3 a 6. PASEO DE PEREDA, 25, pral. Teléfono 23-67.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

BALANCE en 31 de enero de 1934

Table with columns: ACTIVO, Pasetas, PASIVO, Pasetas. Rows include Caja y Bancos, Bancos y Cajas Corresponsables, Cartera de Valores, etc.

VALORES NOMINALES

Table with columns: VALORES NOMINALES, Pasetas. Rows include Depósitos en garantía, Depósitos voluntarios, etc.

V. B. DIRECTOR-GERENTE, José Iglesias y García. EL INTERVENTOR, Ricardo de la Concha

Vertical text on the right edge of the page, including names and titles like 'Dr. S.', 'CONSUL', 'FERNAN', 'ACTIVIL CO'.

EZQUERRA SERA EL CUARTO DEL EQUIPO HISPANO EN LA VUELTA A FRANCIA

Al fin, el notable ciclista Federico Ezquerro firmó un contrato con M. Gavins, representante de L'Auto de París para tomar parte en la Vuelta a Francia en el equipo español. La firma se efectuó en el domicilio del deportista señor Irazusta, en Tolosa.

UN RETO A TODOS OSL NEOFITOS DE CANTABRIA

El corredor ciclista de Valdálga, Aniceto Bilbao, reta, por medio del presente, a todos los neófitos de esta provincia para hacer un recorrido de 100 kilómetros sobre la carretera general de Santander a Oviedo.

CONSULTORIO DENTAL P. CITOLER ODONTOLOGO Plazuela del Príncipe, 10. Teléfono 19-55. De 10 a 1 y de 3 a 7 RAYOS X

DESPUES DE UNA ASAMBLEA EL CLUB MARITIMO Y SU LOABLE PROPOSITO DE NUEVOS HORIZONTES

Días pasados se reunió en los salones del Casino del Sardinero en asamblea general ordinaria el entusiasta Club Marítimo. La concurrencia fue enorme y el entusiasmo entre los reunidos de lo más optimista.

Presidente, don Juan José Quijano. Vicepresidente, don José María Jado. Secretario, don Fermín Sánchez.

Tesorero, don Ricardo Naveda. Comodoro, don Jesús García Castillo. Vocales: don José Pombo, don Tomás Pérez, don Gonzalo de los Ríos, don Luis Demul y don Gonzalo Santamaría.

Conociendo como se conocen a las personas de esta Junta, hay que confiar en que la obra deportiva futura del Marítimo sea todo lo eficaz que se le desear, contándose como se cuenta con una bahía tan espléndida como la nuestra y no olvidando que hay legión de deportistas que hacen su vida atlética en el mar.

Vie - Vias urinarias - Secretas Dr. SOLIS CAGIGAL Por oposición, de la lucha oficial contra las enfermedades venéreas y de la piel. CONSULTA de 11 a 1 y de 4 a 7 - PUNTIDA, 3, 1.º -

audiencia

SENTENCIAS

En la causa seguida por hurto, contra Amadeo Maestro Pérez; se ha dictado sentencia condenándole a dos años, once meses y once días de presidio menor.

También se ha dictado sentencia en la instruida por igual delito, condenando a Donato Ramón Amo Campo, a cuatro meses y un día de arresto mayor, y a Luciano Paramo Muñiz, a dos meses y un día de igual arresto.

Por conformidad de las partes igualmente, ha sido sentenciada la incoada en el Juzgado de Rarales, por el delito de profanación de imágenes, condenando a Gregorio Francisco Ortiz Osejo y Eduardo Cano Pardo, a un mes y un día de arresto y 500 pesetas de multa, e indemnización de 125 a don Francisco Alvarado Arredondo.

Fernando Estrañi Enfermedades del sistema nervioso Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 CASTELAR, 1. - Teléfono 11

ACTIVIDADES ESCOLARES

UNA CONFERENCIA Ayer viernes se inauguró en la Universidad Popular el curso cíclico de conferencias, que responden a las normas pedagógicas pensadas al crear esta Escuela Popular. Corrió a cargo esta primera del notable escritor y costumbrista Manuel Magistral con el título de "Una locución de Literatura", fué una conferencia amplia y dicha de una forma entendible, que permitió a todos los alumnos comprenderlo. Pasando principalmente por Góngora, Lope de Vega, Gracia, y otros notables escritores, estuvo especialmente el culteranismo, esta disertación fué premiada con una cariñosa salva de aplausos.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

FUTBOL

Mañana, en el Sardinero, Racing-Madrid para la Liga

¿Quién será campeón de la Liga? ¿El Athletic? ¿El Madrid? Esta es la interrogante en la actualidad y la cual no será descifrada hasta mañana en el Sardinero.

De capitalísima importancia en este partido para el Madrid, ya que de salir victorioso seguiría el codo a codo con su inmediato rival el Athletic; en cambio, con una derrota de los madrileños en la tarde de mañana, quedarían esfumadas las esperanzas de éstos para poder optar al primer puesto de la Liga.

Por ello, los "magos" de Madrid, Quincoces, Lazcano, Reguero L., Samitier "el Sabio", Hillario y el magnético Cayo, ante match tan trascendentalísimo para ellos, tendrán que emplear de firme su maravilloso juego en esta jornada que tanta expectación ha despertado.

El Racing Club, en sus peleas contra los equipos de alta alcurnia, es cuando más se le va jugar; por ello los ruginistas esperan con confianza el momento de tan memorable partido, para dejar sentada una vez que termine éste, que la supremacía del Club madrileño quedó borrada por el furoz profundo y desconcertante de los cántabros.

El partido tendrá lugar a las cuatro menos cuarto.

Mañana publicaremos las alineaciones de ambos equipos, por desconocerse hasta la fecha.

Los señores socios que no hayan recibido el recibo del mes de febrero, deberán hacerlo en la Secretaría del Club.

hoy, de cinco a siete y mañana, de once a una, pues la presentación de este recibo será imprescindible.

NOTA OFICIOSA.—Federación Regional Cantábrica de Fútbol

Ante la imposibilidad de poder celebrarse en el campo del Sardinero el encuentro, correspondiente al campeonato amateur, Tolosa-Unión Club, y atendiendo al acuerdo tomado para estos casos entre los clubs interesados, se pone en conocimiento de los clubs de referencia que dicho partido tendrá lugar a las once en punto de la mañana en el campo de Astillero, con el mismo árbitro y delegado, señalados oportunamente.

Igualmente se pone en conocimiento de los interesados que el arbitraje del encuentro del campeonato amateur Eclipse-Unión Montañesa, en los Arenales, está encargado al árbitro nacional señor Policura.

En vista de la persistencia del temporal de agua y nieve, se acuerda suspender el partido correspondiente a la tercera ordinaria entre los clubs C. D. Regional y C. D. Cuetol, lo que se pone en conocimiento de los clubs, árbitro y delegado interesados.

COMPEONATO AMATEUR.—El domingo, en los Arenales, Eclipse F. C.—Unión Montañesa

Este emocionante encuentro tendrá lugar el próximo domingo, en los campos de los Arenales a las once de la mañana.

Como partido "vermouth", tendrá el aficionado un buen entretenimiento, dada la categoría de los contendientes, que se prestarán a luchar con gran interés por conseguir una victoria que los clasifique para el honoroso título de campeón amateur.

Se considera este encuentro como la final del grupo capital. Habida cuenta la buena clasificación de ambos clubs, es de esperar que su actuación en este partido sea lo más espectacular y entretenida de la temporada.

Los precios serán sumamente económicos.

los clubs C. D. Regional y C. D. Cuetol, lo que se pone en conocimiento de los clubs, árbitro y delegado interesados.

Asimismo, y por las mismas razones, quedan aplazados para fechas que se designarán oportunamente los tres partidos correspondientes a la tercera ordinaria de la sección Santofía-Laredo.

Santander, 3 de febrero de 1934.—El C. E. de la F. R. C. F.

UNIÓN JUVENTUD-SANTOFÍA F. C., en Miramar

Mañana, domingo, día 4 de febrero, se jugará este emocionante partido de campeonato amateur, del que saldrá el presunto campeón del grupo.

El Unión Juventud, después de su resonante victoria en los campos de Laredo frente al equipo de dicha villa, se ha colocado a la cabeza de la clasificación y con las máximas probabilidades para alcanzar el título. Al apuntar en los comienzos del campeonato que el conjunto unionista era el mejor conceptualizado, no nos engañamos. Hoy por hoy el Unión Juventud es de lo mejorcito que existe en Cantabria, y al que esperamos verle actuar en la próxima temporada frente a los equipos de la serie A.

El Santofía F. C. también está dispuesto a alcanzar el título, y para ello espera poder arrebatar los dos puntos a los blanquiazules. Es de sobra conocida por todos la valía de los santofianes y su excelente debut en la tercera división de la Liga, por lo que esperamos ver un encuentro disputadísimo, haciendo honor al gran día deportivo que se nos avecina por la tarde. Empezará este emocionante encuentro a las tres y media de la tarde, en los campos de Miramar, donde se darán noticias del magno encuentro de Liga celebrado en los Campos de Sport. Por todo lo expuesto cabe confiar que veremos el mejor partido de este campeonato.

Los precios serán los ordinarios.

NUEVAS JUNTAS.—Las del C. D. Cantabria y Laredo F. C.

En junta celebrada por el C. D. Cádiz, se acordó cambiar el nombre por su primitivo Club Deportivo Cantabria.

En la misma junta se nombró directiva, recayendo los cargos en los siguientes señores: presidente, Luis Labrador; secretario, José Expósito; tesoroero-contrador, S. de Rodarbal; y vocales, Primitivo Lomas, Luis Fuentes y Jesús S. González, los cuales saludan a todas las Sociedades deportivas y se ponen a su disposición.

Con gran entusiasmo se celebró la junta general ordinaria de la Sociedad deportiva Lamadrid F. C., de Valdálga, a la que asistió la mayoría de los socios de la misma, con el fin de nombrar nueva Junta Directiva y conocer el estado económico y deportivo de la misma. Fueron elegidos los siguientes compañeros: presidente, Marcelino Gutiérrez; vice, Antonio Gallego; secretario, Aniceto Bilbao; vice, Julio Bilbao; tesoroero, Jesús González; cobrador, Daniel Toranzo; vocales, Jesús García Formán, Jesús González García, Leandro Sánchez y Laureano Mier, los que tomaron posesión de sus respectivos cargos, haciendo promesas de laborar con todo entusiasmo a fin de llevar a la Sociedad el nivel que por múltiples razones le corresponde.

Esperamos que este entusiasmo se vea coronado con el éxito.—C.

VUELTAS Y CAMBIOS.—A lo que obliga la Liga

El Barcelona entrena nuevamente a Nogués, después de la intervención quirúrgica que ha sufrido. Este jugador se alineará el próximo domingo contra el Donostia.

El jugador canario Quico, que había sido contratado por el Barcelona, vuelve a Canarias, por no probarle el clima de la ciudad condal. El Barcelona hace gestiones con el equipo canario que le cedió este jugador, a fin de anular el contrato.

En el trasatlántico "Cristóbal Colón", ha llegado, procedente de La Habana, a Gijón, Manuel Choren, defensa izquierda que ha fichado por el Sporting. Las referencias sobre este jugador son inmejorables; se considera que es una buena adquisición. En La Habana perteneció al Club Centro Gallego, y es natural de La Coruña.

RECOMPENSA.—La viuda de Chapman y el Arsenal

Mistress Chapman, la viuda del directivo del Arsenal F. C., ha sido empleada en el famoso Club a que perteneció su marido.

Su misión consistirá en organizar los téis y meriendas de los jugadores.

Mistress Chapman recibirá un sueldo de veinte mil pesetas al año.

CONVOCATORIAS Y AVISOS. Notas oficiales de los Clubs.

CANTABRICO F. C.—Se convoca a junta general extraordinaria a todos sus jugadores y socios y encarecidamente a los señores Vicente, Arroyo y Carmelo y a todos los que tengan papeletas de la rifa.

Se tomarán acuerdos con el número que asista.—La Directiva.

PERA EXCURSIONISTA MONTAÑESA.—Por la presente se ruega a los socios que estén retrasados en el pago de los recibos, se rasen por Secretaría, para hacerlos efectivos.

Vidrieras Artísticas Lunas para Escaparates RAMON D. TEJERO Carbaljal, 4. Teléfono 2044.—Santander.

DEPURATIVO RICHELET

O LA CURA DE LA RECTIFICACION SANGUINEA

En algunos países se simboliza este tratamiento maravilloso con una mujer abnegada salvando al ser humano de la muerte causada por vicios de la sangre.

Su fama es universal porque millares de familias deben la felicidad a su poder curativo en muchos casos de cronicidad, donde no se había conseguido nada con otros tratamientos.

Las indicaciones del Depurativo Richelet son:

Enfermedades de la piel: Eczemas, psoriasis, acné forúnculos, sicosis de la barba, herpes, males del cuero cabelludo, etc., etc., para las cuales sólo la pujante energía depuradora del Depurativo Richelet es capaz de hacerlas desaparecer para siempre.

Males del artrismo: Reuma, gota, dolores renales, en las articulaciones y en las visceras.

Varices, flebitis, incluso cuando han degenerado en úlceras o llagas supuratorias.

Trastornos de la circulación, causantes de tantos males en la mujer al entrar en la menopausia.

Arterio-esclerosis, esa temible degeneración, con sus amenazadoras complicaciones en el costado, los riñones, el corazón y el cerebro.

Pues bien; todas esas miserias que perduran por tener la sangre impura, son dominadas con la mayor facilidad por el Depurativo Richelet, el más poderoso y completo purificador de la sangre inventado por la ciencia moderna. Por eso ha llegado por sí sólo a ocupar el primer lugar en el mundo, como tratamiento de radical eficacia que no defrauda nunca las esperanzas del enfermo, lo cual queda demostrado en los millares de testimonios que podemos enseñar al público, semejantes a los que siguen:

CARTAS ESPAÑOLAS DE AGRADECIMIENTO

Muy señor mío: El deber de ciudadano me impulsa a poner en su conocimiento estas líneas.

Como usted recordará, pedí a usted folleto gratuito para combatir el reuma y me fué remitido. Una vez examinado, puse en práctica el tratamiento del Depurativo Richelet y los polvos de Casia Richelet para mi señora que estaba impedida por el reuma articular y estreñimiento, y bien pude observar al primer frasco que su tratamiento era eficaz. Tomó tres frascos y quedó totalmente restablecida, lo que pongo en su conocimiento para que haga el uso que quiera de estas líneas.

EDUARDO CONTRERA La enferma se llama Modesta Rodríguez Ramayo. Cervantes, 20. Alconchel (Badajoz).

Muy señor mío: Le remito estas líneas en prueba de agradecimiento por el alivio total obtenido al hacer uso del Depurativo Richelet en mi padecimiento de reumatismo prolongado; cosa que no había logrado hasta la fecha, no obstante haber empleado varios tratamientos.

Puede hacer el uso que guste de estas letras, pues con el objeto también de ayudar a la difusión de tan eficaz tratamiento, le ha escrito la presente su muy atento y s. s. q. e. s. m., SANTIAGO MUGARRA

Sic. Calle de Francisco Sívola, 11. Madrid

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre. Escriba hoy mismo poniendo bien estas señas: LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 22 y 24 - San Sebastián.



DONATIVOS PARA LA SIMPATICA ASOCIACION DE «BOY SCOUTS» SANTANDERINOS

El Consejo de Exploradores de Santander, se complace en hacer público su agradecimiento a cuantas personas y entidades le han favorecido durante el período de 1933, y de una manera muy especial, a las entidades que a continuación se expresan, por los donativos que se han servido enviar a su presidente don Manuel Prieto Lavín, con motivo del requerimiento que les hizo, para que ayudaran a esta Asociación.

Los donativos recibidos, han sido: Banco Mercantil, 400 pesetas; Cervizas de Santander, 350; Monte de Piedad, 250; Banco de Santander, 100; Club Rotary, 100; Banco Español de Crédito, 50; Lebón y Compañía, 50; Cámara de Comercio, 50; Ferrocarril Cantábrico, 25; Cirages Francals, 25.

El Consejo agradecería, a aquellos que han recibido la solicitud de un donativo, se sirvan enviarlo a la mayor brevedad.

HOCK Y

PARA EL CAMPEONATO DE ESPAÑA, UNION MONTAÑESA-CAMPEON VASCO-VIZCAINO EN MIRAMAR

En la tarde de hoy, en Bilbao, se jugará la eliminatoria, por cuarta vez, para clasificar al campeón de la región Norte que se elimine con Cantabria.

En este partido se efectuarán, caso de empate, cuantas prórrogas sean necesarias, ya que el domingo, día 11, jugará en partido de semifinal el vencedor de Cantabria-Vizcaya-Guipúzcoa.

Por lo tanto, en la mañana del domingo, en Miramar, han de enfrentarse el finalista que dé hoy Bilbao y el campeón cántabro Unión Montañesa.

El partido dará comienzo a las once y media, y será juzgado por un árbitro del Colegio de Vizcaya, nombrado de común acuerdo. En este encuentro, caso de empate, se jugará el tiempo de prórroga reglamentario.

Esmerado. Impresos de todas clases. EDITORIAL MONTAÑESA. Marcos Linazasero, 19.

LOS CENTROS REGIONALES

CASA DE ANDALUCIA

Se convoca a junta general extraordinaria a los socios de esta Entidad tanto de número como simpatizantes para el domingo día 4 a las once y media en punto de la mañana en su domicilio social, Francisco Ferrer, 12, primero (frente a la Plaza de la Esperanza), al objeto de tratar asuntos de gran interés.—La Directiva.

El purgante de las familias Purgante YER Pastillas chocolate Suchard Para los niños una golosina Para los mayores un tesoro Para todos una necesidad

LA ACTUALIDAD EN ESPAÑA Y EL EXTRANJERO

OTRAS NOTICIAS DEPORTIVAS LOS ARBITROS PARA LOS PARTIDOS DEL DOMINGO

MADRID.—Se han designado los árbitros para los encuentros del domingo. Son los siguientes:

Primera división

Barcelona-Donostia, Melcón. Racing de Santander-Madrid, Iturralde. Atlético-Arenas, Campos. Béticos-Español, Ganga Argüelles. Oviedo-Valencia, Iglesias.

Segunda división

Unión-Sabadell, Vallana. Atlético-Osasuna, Villaverde. Deportivo Coruña-Gelta, Escartín. Alavés-Sevilla, Santiago. Murcia-Sporting, Medina.

Tercera división

Unión de Vigo-Deportivo de Logroño, Valle. Gimnástico-Granada, López Torre.

EL EQUIPO QUE ENVIA EL MADRID A SANTANDER

MADRID.—Tenemos noticias, que reputamos de buen origen, de que el Madrid enviará a Santander, para contender con el Racing, el siguiente equipo: Cayol; Quesada, Quincecos; Pedro Regueiro, Valle, Leoncito; Lazcano, Luis Regueiro, Olivares, Hilarlo, Eugenio.

En vista del temporal, que ha entorpecido las comunicaciones por la línea del Norte (Reinos), los jugadores se trasladarán a Bilbao en ferrocarril, y desde la capital de Vizcaya a Santander, en autocar.

EN LA CASA DEL PUEBLO DE ARANJUEZ

SE OBSEQUIA A UNOS QUINTOS QUE LUEGO RECORREN LAS CALLES DANDO VIVAS AL SOCIALISMO

ARANJUEZ.—En la Casa del Pueblo fueron obsequiados antes de la marcha los quintos del actual reemplazo. Amenizó el acto la banda municipal de música. Hubo discursos, en todos los cuales se atacó al régimen burgués. Los quintos, terminado el acto, recorrieron las calles dando vivas al socialismo y cantando "La Internacional".

EL CONSEJO DE MINISTROS DE AYER

EL GOBIERNO SE DECLARA ADVERTIDO DE CIERTOS MANEJOS Y DISPUESTO A SOFOCAR RAPIDAMENTE CUALQUIER MOVIMIENTO SUBVERSIVO

POR LO PRONTO, CON ARREGLO A LA LEY, PRORROGA POR DOS MESES EL ESTADO DE PREVENCIÓN.—OTROS ACUERDOS DEL CONSEJO

MADRID.—Desde las diez y media de la mañana hasta la una y media de la tarde permanecieron reunidos los ministros en Consejo en la Presidencia. Tanto a la entrada como a la salida, los consejeros no hicieron manifestaciones a los periodistas.

LA NOTA OFICIOSA DE LO TRATADO

La nota oficiosa de lo tratado en la reunión ministerial, dice así: "PRESIDENCIA.—Resolviendo urgentemente lo relativo al local del Tribunal de Garantías.

Autorizando un crédito para la concurrencia de una delegación española al Congreso de unificación de Correos del Cairo.

Expediente cumpliendo lo dispuesto sobre expropiación de fincas de los complicados en los sucesos de agosto de 1932.

GOBERNACION.—Se dió cuenta del satisfactorio estado del orden público, salvo algunos intentos perturbadores que el Gobierno sebrá sofocar.

Admitiendo la dimisión del jefe su-

LA SESION DE AYER EN LAS CORTES CONTINUO LA DISCUSION DEL PROYECTO DE LEY SOBRE CULTIVOS INTENSIVOS

SE LEYO UN PROYECTO AUTORIZANDO AL GOBIERNO PARA ACOMETER OBRAS DE UTILIDAD PUBLICA CON OBJETO DE REMEDIAR EL PARO OBRERO.—UN PROYECTO DE CREACION DE LOS TRIBUNALES MARITIMOS.—ANTE IMPORTANTES ACONTECIMIENTOS PARLAMENTARIOS

MADRID.—La sesión de hoy en la Cámara comenzó a las cuatro y ron a un alumno en determinada ocasión por haber protestado contra el monopolio de la F. U. E. Pide re- presentación para todas las Asociaciones escolares, o que no se conceda ésta a ninguna.

El señor TOLEDO, tradicionalista, sostiene la creencia de que la Universidad no debe depender en ningún momento del Poder público. Se promueve un ligero incidente entre algunos periodistas en la tribuna de la Prensa con algunos diputados monárquicos.

El señor BOLLIVAR hace un discurso incongruente entre la hilaridad general de la Cámara. Habla de todo menos del asunto que se debate, y el PRESIDENTE se cree en la obligación de recordarle que se está tratando del problema escolar. El señor Bollivar contesta a la presidencia diciendo que quiere aprovechar la ocasión que se le presenta de estar el ministro de la Gobernación en el salón para hablar también de algunas cuestiones del orden público. Denuncia algunos sucesos cometidos por algunos estudiantes, la mayor parte de estos sucesos absurdos, y culpa de muchos de ellos al señor Gil Robles. (Grandes risas.)

Se suspende este debate y continúa el relativo a la intensificación de cultivos.

Consumo un turno en contra el señor DAZA. Sostiene el orador que el Decreto referente a la intensificación de cultivos es ilegal y señala que los reportes de tierra llevados a cabo por el señor Peña Novio siendo gobernador general de Extremadura, bordean el Código penal.

Se retiran algunos enmiendas que se presentaban al dictamen.

El señor SERRANO JOVER consume también un turno en contra. Combate asimismo la labor realizada en el Gobierno general de Extremadura por el señor Peña Novio.

El señor MARTINEZ HERVAS, socialista, interviene brevemente para

hablar de la ocupación de los pastizales. Es interrumpido en su largo discurso por el señor Alvarez Espinosa, y el señor Martínez Hervás se contesta diciendo que le va a ilustrar un tanto sobre el particular.

El PRESIDENTE le llama la atención sobre la extensión de su intervención, y el señor Martínez Hervás insiste de ilustrar al señor Alvarez Espinosa y se sienta.

El ministro de AGRICULTURA hace el resumen del debate. Expone los motivos porque se han introducido modificaciones en lo relativo a la renta catastral y juzga improcedentes los interdictos planteados por algunos propietarios. Dice que con esta ley, que tiene un gran espíritu conservador, solamente se pretende legitimar la actuación del Poder público. Dice que se incorporarán al dictamen varios votos par-

ticulares para reformar el artículo único del proyecto.

El señor DAZA vuelve a hablar para insistir en muchos de sus puntos de vista, especialmente en lo que se refiere a la rectificación de la renta catastral.

Termina el debate de totalidad sobre el asunto.

El señor JIMENEZ ASUA hace una pregunta al ministro de Justicia con carácter urgente, sobre disolución de la Comisión encargada de la aplicación de las penas en las prisiones, exigidas por el Código penal.

El ministro de JUSTICIA le contesta diciendo que se extraña de que no se haya traído a la Cámara el proyecto y solicita la colaboración del señor Jiménez Asua para el momento oportuno. Se levanta la sesión a las nueve de la noche.

INFORMACION DE PASILLOS DESPUES DE LA SESION

LA COMISION DE GOBIERNO INTERIOR

La Comisión de gobierno interior del Congreso, teniendo en cuenta de que para la instalación del Tribunal de Garantías en el Senado serían necesarias bastantes reformas, casi imposibles de llevar a cabo, dada la antigüedad del edificio, se ha pronunciado por la negativa de facilitar dicho local para el indicado Tribunal.

La misma Comisión ha acordado adquirir un inmueble en las cercanías del Congreso para instalar ciertas dependencias al objeto de que éstas funcionen con más desahogo.

UNA NOTA DE GIL ROBLES

El señor Gil Robles ha facilitado una nota desmintiendo unas palabras despectivas para el Gobierno que se le atribuyen en una información publicada por cierto periódico de la mañana.

COMENTARIOS EN LOS PASILLOS

En los pasillos de la Cámara se comentó hoy vivamente lo sucedido en Aranjuez con motivo de la despedida a los quintos, a los que se les dijo que se presentarán a los presidentes de las Casas del Pueblo en el lugar a que fueran destinados y que actuarán las órdenes que ellos les darían, añadiéndoles que en el caso de un movimiento en que tuvieran que salir a la calle, sus primeros disparos deberían ser dirigidos contra sus propios oficiales.

NUOVA AMENAZA DE LARGO CABALLERO

El señor Largo Caballero ha dicho que si se aprueba el tercer artículo del proyecto derogatorio de la Ley de términos municipales en la forma en que figura en el proyecto, él convocará inmediatamente a los Comités ejecutivos del partido socialista y de la U. G. de T. para que señalen la postura a adoptar como consecuencia de ello.

Terminó diciendo que los socialistas se opondrán a todo aquello que suponga destrucción de las leyes que fueron votadas por las Cortes constituyentes.

UNA ACLARACION DEL SEÑOR PEREZ DE GUZMAN

El señor Pérez de Guzmán ha manifestado que el rumor de que el señor Cano y el habían sido expulsados del partido republicano conservador es falso, pues con anterioridad a la reunión de la minoría escribieron una carta al señor Maura renunciando a los proyectos de éste en cuanto a varios proyectos de ley y solicitando la baja tanto en la minoría como en el partido.

UNA PROPOSICION DE LOS DIPUTADOS NAVARROS

Los diputados navarros han presentado una proposición pidiendo que los representantes de las Comisiones Gestoras en Navarra sean nombrados por los Ayuntamientos unidos.

Visitaron al señor Martínez Barrio para darle cuenta de esta proposición, y el ministro de la Gobernación les manifestó que la proposición le parecía bien.

UNA NOTA DEL SEÑOR GONSALVEZ

El diputado señor Gonsálvez ha facilitado una nota contestando a las manifestaciones del señor Martínez de Velasco en las que éste dijo que tanto dicho señor Gonsálvez como otros, continuaban perteneciendo a la minoría agraria. En la nota se dice que, bien a su pesar, los señores Azagra, Calderón y Gonsálvez, han tenido que dejar de pertenecer a dicha minoría agraria.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DE LA CAMARA

El presidente de la Cámara, al recibir a los periodistas después de la sesión, les manifestó que el martes próximo irá una proposición de los socialistas sobre el trabajo agrícola en Toledo, relacionada con la actual huelga que hay allí planteada. El ministro de Trabajo ha solicitado consultar antes al Gobierno. Seguirá después la interpelación sobre los sucesos escolares, que duda el presidente pueda terminar el mismo martes, pues, como es sabido, tienen aún que intervenir los ministros de Instrucción pública y Gobernación. También irá la interpelación sobre la situación en el campo extremeño y el cultivo intensivo.

Duda el presidente que dicho día pueda ir el dictamen sobre los haberes del Clero.

Dió cuenta luego el señor Alba sobre la reunión que había tenido con la Junta de gobierno interior de la Cámara para la cesión del edificio del Senado al Tribunal de Garantías, y dijo que no querían ellos asumir la responsabilidad de entregar un edificio que se encuentra en pésimas condiciones, y que, según han dicho los técnicos, puede verse abajo en cuanto se realice en él alguna obra.

Añadió que también irá el martes un dictamen sobre tres suplicatorios para procesar a otros tantos diputados, y otro de presupuestos sobre la concesión de un crédito de 26.199.154,65 pesetas para construcciones escolares en Valencia.

Asimismo irá una proposición de amnistía del señor Bolívar pidiendo la libertad para todos los delitos, excepto de los cometidos contra obreros y campesinos.

Finalmente irá una proposición del señor Martínez de Velasco, pidiendo sea derogada la ley de 24 de septiembre de 1932, por virtud de la cual se expropiaron fincas a varios comprometidos a consecuencia de los sucesos de agosto.

NO SE HA PENSADO EN LA GUILLOTINA

Se preguntó esta noche al señor Martínez Barrio en los pasillos de la Cámara, si se aplicaría la guillotina al proyecto sobre la ley de Términos municipales, y el ministro de la Gobernación contestó que no se ha pensado un momento siquiera en la aplicación de tal guillotina.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR ROCHA

El señor Rocha dijo a los periodistas esta noche que en breve presentaría a la Cámara un proyecto sobre comunicaciones marítimas y otro sobre creación de tribunales marítimos, de gran tradición en España. Estos tribunales serían mixtos y se hallarían constituidos por elementos de la magistratura y capitanes de la Marina mercante.

LA COMISION DE TRABAJO

La Comisión de Trabajo ha redactado el nuevo dictamen sobre el proyecto de derogación de la ley de Términos municipales.

La parte dispositiva dice que cuando los patronos que necesitan braceros, no acudan a las oficinas de colocación y contrataran trabajadores particulares habrán de hacerlo a base de procurar no recurrir a las oficinas establecidas en los términos de grandes capitales, o en caso a las establecidas en la localidad más próxima.

UN PROYECTO DE LEY DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS

El ministro de Obras Públicas leyó hoy en la Cámara un proyecto de ley por virtud del cual se le autoriza a efectuar en su departamento las obras

EN MURCIA NIEVA INTENSAMENTE

MURCIA.—Está nevando copiosamente en casi toda la provincia. Se teme que, a consecuencia de esta nevada, los daños sean grandes en las cosechas.

INCENDIO EN UN TALLER MECANICO

LAS PERDIDAS SE CALCULAN EN 140.000 PESETAS

ALICANTE.—En Elda se produjo un incendio en un taller mecánico. El taller quedó completamente destruido, calculándose las pérdidas en unas 140.000 pesetas.

No ocurrieron desgracias personales y se cree que el incendio ha sido casual.

SIGUEN LAS DELIBERACIONES

LA ASAMBLEA FERROVIARIA

MADRID.—Mañana continuará sus deliberaciones la asamblea ferroviaria. El Gobierno espera conocer las ponencias elaboradas por los representantes del Estado en las Comisiones, para inmediatamente someter el proyecto oportuno a la aprobación de la Cámara.

EN ORENSE

HA FALLECIDO UN SERVIDOR DE LOS ZARES DE RUSIA, GRAN AMIGO DE NICOLAS Y DE RASPUTIN

ORENSE.—A los ochenta y cinco años de edad ha fallecido en Corbeila, Francisco Pérez, que sirvió a los zares de Rusia, y fue gran amigo del gran zar Nicolás y de Rasputin, con quien hizo algunos viajes alrededor del mundo. El finado hablaba siete idiomas.

que sean de utilidad pública para remediar el paro obrero.

El ministro, desde luego, está autorizado para prescindir de las tomadas de subasta o concurso cuando estas obras sean consideradas urgentes y así lo reconozca el Consejo de ministros por unanimidad, siempre que no exceda el importe de las mismas en 250.000 pesetas. La vigencia de esta ley durará dos años.

EL GOBIERNO Y LAS AMENAZAS DE LOS SOCIALISTAS

Sabemos que en la semana próxima piensan levantarse en la Cámara algunos amigos del Gobierno para interrogar a los socialistas sobre los sus propósitos, y si es que piensan actuar dentro de la ley o fuera de ella. En consecuencia de la respuesta que den debe actuar el Gobierno. Por parte de éste opondrá a los socialistas, según nos tras noticias, el señor Lerroux.

EL PROYECTO DE RADIOFUSION FUSION

El proyecto de radiodifusión en la Cámara es muy importante. Hasta ahora se han creado en España cincuenta y cinco estaciones emisoras, pero quedan sin construirse otras cuarenta y cinco. Desde 1929 han ingresado en la Hacienda pública de dos millones de pesetas, que se haya dedicado cantidad alguna al mejoramiento de las comunicaciones.

Es de gran importancia llegar a mayor brevedad a la creación de estaciones emisoras si se quiere que a nuestro país no esté en condiciones de desfavorabilidad con el resto de Europa.

Se irá a la creación de seis emisoras regionales y una gran central y es posible al mejoramiento de otras. Ello supondría unos cinco millones de pesetas, y de gastos unos dos millones y medio. La explotación de estas emisoras estaría a cargo del Estado, parte artística se arrendaría a una prensa privada, sin perjuicio de que el Estado organice programas culturales.

José Rugama
DENTISTA
VELASCO, 5, SEGUNDA

A. Abascal Ruiz
MEDICO-ODONTOLOGO
PASEO DE PEREDA, NUM. 1
Teléfono número 25-51

LEOPILDO RODRIGUEZ F. SIERRA
MEDICO RADIOLOGO
Especialista en Piel, Secretas y Radioterapia.
Consulta de 10 a 1.—Muelle, 20.
Teléfono 29-36.

Angel Ruiz Zorrilla
URÓLOGO ESPECIALISTA EN VIAS URINARIAS
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7.
Antonio de la Dehesa, núm. 1.
Teléfonos 34-80 y 15-46.

NOTICIAS DE POLITICA

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION CREE QUE LA C. E. D. A. SE ADHERIRA A LA REPUBLICA

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

MADRID.—El ministro de la Gobernación ha manifestado hoy a los periodistas que espera en el próximo porvenir que las derechas y elementos de la C. E. D. A. se adhieran al régimen republicano.

DICE EL MINISTRO DE AGRICULTURA

El ministro de Agricultura dijo esta tarde a los periodistas que el próximo Consejo de ministros llevará el proyecto de arrendamientos rústicos.

EL JEFE DE LA BASE AERONAUTICA DE TABLADA

Ha sido nombrado jefe de la base aeronáutica de Tablada don Julián Rubio.

EL SERVICIO DE POMPAS FUNEBRES EN MADRID

El Ayuntamiento de Madrid ha acordado municipalizar el servicio de Pompas Fúnebres en la capital.

EL DIRECTOR DE PRISIONES HA SOLICITADO LA REBAJA DE PENA DE JULIO ALONSO

El director general de Prisiones ha solicitado la rebaja de la pena de Julio Alonso, el penado que yendo a cumplir sentencia en el Dueso, en el correo de Madrid que descarriló entre las estaciones de Pesquera y Montabiz, se comportó heroicamente durante los trabajos de salvamento.

Se cree que la solicitud del director general de Prisiones será atendida por el ministro de Justicia.

LA CAUSA POR LOS SUCEOS DE AGOSTO

EN LA SESION DE AYER INFORMO EL FISCAL

MADRID.—En la vista de hoy de la causa por los sucesos de agosto en Sevilla, pronunció su informe el fiscal, que comenzó manifestando que los procesados obraron, sin duda, por un mal entendido amor a la patria, y que, por tanto, sobre la mayoría de ellos no puede recaer responsabilidad. Dice que se ha podido comprobar que el general Sanjurjo no tenía cómplices en Sevilla, pues actuaba como delegado del Gobierno. En cambio mantiene su acusación, por crear existe responsabilidad, contra el general González, del cual dice que no acudió al Gobierno civil para conferenciar con el ministro de la Guerra. Esto constituye un delito de negligencia, y debido a esta negligencia fué por lo que prosperó el movimiento.

A continuación, luego de extenderse en consideraciones sobre la culpabilidad de los demás procesados, y termina pidiendo para ellos las penas ya conocidas. El defensor del general González, manifiesta la inculpabilidad de su patrocinado, diciendo que se trata de un prestigio desconocido. Señala que las pruebas no han demostrado que su defendido haya cometido delito alguno de insubordinación. Dice que al preguntarle el señor Azaña a su defendido si el general Sanjurjo se encontraba en Sevilla, el general González le contestó que no lo sabía, siendo entonces cuando el señor Azaña le dijo que si le veía le dijera que el ministro de Hacienda quería hablarle. No hubo, por tanto, delito de negligencia.

A continuación informa brevemente el defensor de los señores Rodríguez Palomero y Hernández Carretero, y se levanta la sesión para continuarla mañana.

INFORMACION DEL PAIS VASCO

HA SIDO ABSUELTO LIBREMENTE EL AUTOR DE LA MUERTE DEL CHOFER INOCENCIO ESPARZA

SAN SEBASTIAN.—En la causa vista por el delito de asesinato contra el autor de la muerte del chófer Inocencio Eparza, el Tribunal popular dictó veredicto de inculpabilidad. El fiscal pidió la revisión de la causa, pero la Sala no accedió y el procesado fué puesto en libertad.

BILBAO.—Unos individuos atracaron hoy a Julián Aurecochea, a quien arrebataron 350 pesetas.

Comunican de Gallarta que unos individuos penetraron en un estanco de aquella localidad, arrojándose de dinero y efectos por valor de unas dos mil pesetas.

DOS ATRACOS

BILBAO.—Unos individuos atracaron hoy a Julián Aurecochea, a quien arrebataron 350 pesetas.

Comunican de Gallarta que unos individuos penetraron en un estanco de aquella localidad, arrojándose de dinero y efectos por valor de unas dos mil pesetas.

TESTIS Mata de la Lastra

MATRIZ.—PARTOS.—CIRUGIA GENERAL ORTOPEDIA Y DIATERMIA De 11 a 1 y de 3 a 5. Plaza de Cañado, 1, 1.ª derecha

INFORMACION DE BARCELONA

EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD IRA AL PARLAMENTO CUANDO LA LLIGA QUIERA ENTABLAR DIALOGO

BARCELONA.—El presidente de la Generalidad dió cuenta a los periodistas de la visita que le había hecho el alcalde y de los telegramas de adhesión recibidos por el Ayuntamiento, así como también de la constitución de varios Ayuntamientos en la provincia. Luego manifestó que solamente irá al Parlamento cuando la Lliga quiera entablar diálogo.

EL ANARQUISTA FIGUERAS

Por el hallazgo de explosivos en la calle de Mediana, en la barriada de San Pedro, han prestado hoy declaración ante el Juzgado varios altos empleados de la Compañía del Norte, los cuales dijeron que el anarquista Figueras era un trabajador modelo y que siempre ha trabajado con su verdadero nombre.

LA FUERZA PUBLICA EVITA QUE EL PUBLICO LINCHE A UN TIMADOR

Esta tarde un individuo perseguía a un timador que le había hecho objeto de una sustracción. El público se unió al persiguir y un numeroso grupo de gente persiguió al timador, al que dieron alcance, propinándole una formidable paliza. Intervinieron los guardias, que impidieron que el público linchara al timador. Este tuvo que ser curado en la Casa de Socorro de varias lesiones que presentaba.

DESCUBRIMIENTO DE UN SUERO

HACE INMUNES PARA EL CANCER A LOS RATONES

NUEVA YORK.—Como resultado de los experimentos que se llevan a cabo desde hace algunos años en el Instituto Crocker de Investigación del Cáncer, de la Universidad de Columbia, se ha logrado obtener ya una sustancia que, según el doctor William Henry Woglom, autor de los experimentos, segregan los ratones y les rinde inmunes a esta enfermedad.

El descubrimiento, del cual se ha preparado un extenso informe, se dice que tiene importancia extraordinaria, aun cuando no se puede pensar todavía en que ha llevado el día de controlar tan devastadora plaga.

El doctor Woglom ha injertado células cancerosas en los ratones, esperando algunos días a que empezaran a desarrollarse, y después ha obtenido de los mismos un suero que ha mezclado con células cancerosas de otros ratones. Finalmente, ha logrado, mediante la inyección de este compuesto, rendir inmunes a otros ratones.

Se confía ahora en que estos experimentos avancen lo suficiente para hacer lo mismo con caballos y extraer un suero que inmune a las personas. Sin embargo, los médicos que realizan los experimentos dicen que es muy pronto para esperar resultados próximos. Aunque se lleve a obtener un suero contra el cáncer, declaran, se tropezará con la dificultad de que esta enfermedad ofrece casi siempre características distintas.

¿UN ATENTADO POLITICO?

EL ASESINATO DEL CARPINTERO CATTENER

POSTDAM.—Ayer apareció asesinado en su casa un carpintero apellidado Catterner. Parece que se trata de un atentado de carácter político, cometido por los comunistas a fin de hacer desaparecer un testigo de importancia en el proceso que se sigue al líder Tshelmann.

La Policía detuvo a cuatro comunistas como presuntos autores de la muerte del carpintero, pero los detenidos se arrojaron del automóvil en el momento en que eran conducidos a la Comisaría. Los agentes dispararon contra los comunistas que contestaron a tiros, estableciéndose un tiroteo que duró largo rato. A consecuencia de él, resultaron los cuatro comunistas muertos y herido de gravedad un agente de la Policía.

POLITICA ALEMANA

DISOLUCION DE LAS ASOCIACIONES MONARQUICAS

BERLIN.—El ministro del Interior ha rogado a los gobernadores de todos los Estados que procedan a la disolución de las Asociaciones monárquicas para que los elementos sospechosos no se sirvan de ellas para combatir al Gobierno nacional socialista.

EN EL PERU

LA AGITACION REVOLUCIONARIA

LIMA.—La Policía practicó un registro en el Centro Revolucionario Aprista y encontró armas, explosivos y folletos de propaganda revolucionaria. Fueron detenidos cuarenta soldados al partido aprista que se encontraban en el local.

MARTINEZ INSTALACIONES Y REPARACIONES DE LUZ Y TIMBRES, CAPITAL Y PUEBLOS; ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES OCULTAS ATARAZANAS, 4 - TELEFONO 27-13

LOS CONFLICTOS SOCIALES

EN CORUÑA SE HA COMETIDO UN ATENTADO CONTRA UN PATRONO

LOS CAMAREROS MADRILEÑOS SE HAN SEPARADO DEL JURADO MIXTO

LOS CAMAREROS MADRILEÑOS MADRID.—Los camareros se han retirado del Jurado mixto. Si las gestiones que se están llevando a cabo no dan un resultado fructífero, la huelga de camareros comenzará el próximo día 10.

EN CASTELLÓN CASTELLÓN.—Han reanudado hoy el trabajo bastantes obreros del ramo de transportes, pero se han efectuado numerosas coacciones, habiéndose aprehendido algunos vehículos. También se registraron algunos hechos incidentales estudiantiles.

UNOS INDIVIDUOS PRENDEN FUEGO A UN TRANVIA, QUE QUEDA DESTROZADO BARCELONA.—Esta noche, a las nueve, al llegar un tranvía a la esquina de la calle de Roger, varios individuos, pistola en mano, penetraron en él y obligaron a los viajeros a desalojarlo. Inmediatamente de conseguido su propósito prendieron fuego al coche utilizando líquidos inflamables. Al mismo tiempo, uno de los individuos soltó los frenos del vehículo, el cual comenzó a deslizarse a gran velocidad por los raíles, yendo a parar en la calle del Dos de Mayo. Las llamas del coche prendieron en el toldo de una tienda, que quedó destruido. El tranvía quedó destruido por completo, igualmente.

ATENTADO CONTRA UN PATRONO CORUÑA.—Don Julio Rodríguez Blanco, patrono que ha intervenido en la solución de la huelga de la construcción, al salir hoy del cine Savoy, y pasar por la calle de Olmos, fué objeto de un atentado por parte de tres individuos que hicieron contra él algunos disparos. Al llegar el señor Rodríguez Blanco al cruce de la calle de Olmos con la de San Andrés, un individuo de los tres

LA CAMARA DE COMERCIO SE SOLIDARIZA CON LOS PATRONOS CORUÑA.—La Cámara de Comercio en una reunión celebrada, estudió la grave situación que atraviesa la Coruña, y acordó solidarizarse con los patronos en el conflicto del ramo de la Construcción.

LA HUELGA DE ALPARGATOS DE ELCHE ALICANTE.—En Elche continúa en igual estado la huelga de alpargateros. Durante el día de hoy no se produjo el menor incidente.

EN CADIZ CADIZ.—Los trabajos en el puerto están completamente paralizados a consecuencia de la huelga de arribadores en Jerez de la Frontera. Muchos barcos que han llegado a este puerto han tenido que zarpar hacia otros, por serles imposible descargar. Esto ocasiona grandes daños a la capital. Continúan las negociaciones para resolver el conflicto.

EN EL CADIZ RAMON HAYA - VINOS por MAYOR - BLANCOS de la NAVA

EL ASUNTO STAVISKY EN LA CHINA

TAMBIEN ALLI TIENEN UNA JUANA DE ARCO SHANGHAI.—Según los periódicos locales, en China ha surgido la Juana de Arco del que fué Celeste Imperio. Se llama Yao-Zai-Fan, y es hermana de un abogado de esta ciudad. Desdeñando la vida mundana que cualquier señorita puede llevar en sitio tan cosmopolita como Shanghai, la joven Yao se ha dirigido a Manchuria, donde dirige uno de los últimos bandos de voluntarios que continúan combatiendo contra las fuerzas combinadas de japoneses y manchucos. La carrera militar de la señorita Yao comenzó poco tiempo después de iniciarse las hostilidades, hace próximamente un año. Se hizo miembro de un cuerpo de estudiantes voluntarios bajo el mando del general Oang-Chaohun. Cuando se firmó el tratado de paz de Shanghai, sus beneficios no alcanzaban a la joven guerrera, o bien los desdén olímpicamente. Con varias cartas de recomendación, incluyendo una firmada por el famoso Tsai-Tingkal, comandante de la 19 división, se fué al Norte, con el propósito de unirse a las fuerzas del general Ma Chan-Shan, en Manchuria. Como no pudo alcanzar su propósito en definitiva se unió a otras tropas voluntarias, las del general Kung-Chi-Ceh. En los combates que se desarrollaron alrededor de Liaonin, la señorita Yao se distinguió, llevando en una ocasión a desarmar ella sola a cinco japoneses, a los que después dió muerte. Esto contribuyó a facilitar su nombramiento como oficial del Departamento de Investigaciones. Enseguida se reveló como genial espía, pero no pudo continuar, sin duda por la delación de algún "traidor". El hecho ocurrió en Shenyang, además había ido para fomentar un movimiento de rebeldía. Fué detenida y encarcelada en el cuartel general japonés. A pesar de las espesas y rígidas, según cuentan los periódicos, se las arregló para limar los barrotes de hierro de la ventana de su celda y escapó después de matar al soldado japonés que la guardaba, haciéndolo con la propia bayoneta del centinela. Marchó a Peiping, y más tarde, durante los acontecimientos de Jehol, combatió en Charcar, donde cooperó a la defensa de la frontera, bajo la bandera del general Song-Chin-Yuan. Hace algunos días se recibió una carta de ella, en la que comunica que ha vuelto a Manchuria y que sigue con los voluntarios.

POLITICA FRANCESA NOMBRAMIENTO DE LA COMISION QUE HA DE INTERVENIR EN EL ASUNTO STAVISKY PARIS.—El señor Daladier ha manifestado que es partidario de que la Comisión de encuesta para intervenir en el asunto Stavisky esté constituida por parlamentarios. Espera que el nombramiento de esta Comisión quede hecho antes del próximo martes.

LA CATASTROFE DEL "SYRIUS" LA COMISION INVESTIGADORA HA TERMINADO SU MISION MOSCU.—La Agencia Tass da cuenta de que la Comisión investigadora por la catástrofe del globo estratosférico "Syrius" ha terminado su labor. Se ha comprobado que el esférico llegó a obtener una altura de veintidós mil metros, y que la causa principal de la catástrofe fué la excesiva velocidad con que descendía el "Syrius". He quedado descartada la hipótesis de que la catástrofe se debiera a la capa de hielo que sobre sí tenía el globo.

DICE EL "OSSERVATORE ROMANO"

UN ATENTADO CONTRA EL CARDENAL DE MUNICH ROMA.—El "Osservatore Romano" publica la noticia de que el sábado, 27 de enero, publicaron todos los periódicos de Baviera la reseña oficial del discurso polémico pronunciado por el ministro Esser contra el cardenal Faulhaber, y que en la noche de dicho día fueron disparados varios tiros de fusil contra el Palacio Arzobispal de Munich, con ocasión de estar en oración el cardenal Faulhaber en la capilla. Con este motivo, el cardenal Pacelli, secretario de Estado de Su Santidad, ha dirigido por orden del Pontífice un telegrama al cardenal Faulhaber, alegrándose de que haya escapado con bien del peligro y deplorando vivamente la injuria que públicamente ha sido inferida al cardenal.

LA SITUACION EN CUBA

LA HUELGA DE TABAQUEROS AFECTA A 98.000 PERSONAS LA HABANA.—El presidente provisional de la República, señor Mendieta, ha ordenado que sean puestos inmediatamente en libertad los conductores de autobuses que fueron detenidos con motivo de la huelga de transportes. Continúa la huelga de tabaqueros, viéndose afectados por ella en toda la isla unos noventa y ocho mil operarios. WASHINGTON.—El Gobierno ha ordenado que regresen a los Estados Unidos todos los buques de guerra norteamericanos que se encuentran en aguas de Cuba, algunos de ellos desde el mes de septiembre último.

EN PARIS NIEVA COPIOSAMENTE Y EN PERPIÑAN DESAPARECE UN SOLDADO

PARIS.—Ha descendido considerablemente la temperatura. Hoy ha comenzado a caer una copiosa nevada sobre la capital. En otras provincias nieva también con intensidad y el frío es muy intenso. PERPIÑAN.—Dos soldados del depósito de Prat de Molló salieron el domingo pasado para dirigirse al pueblo de Molló a través de las montañas, cubiertas de nieve. Uno solo de dichos soldados ha podido llegar a Molló, completamente extenuado. Ha declarado que se perdieron en la nieve y que no sabe nada de su compañero. Se han emprendido pesquisas para dar con el paradero del otro soldado, pero hasta ahora han resultado infructuosas.

UN GRAN TRIUNFO DE FALLA

ROMA.—En el teatro Scala, de Milán, se han representado dos novedades del compositor español Manuel Falla, tituladas "La vida breve" y la danza del "Sombbrero de tres picos". La ejecución ha sido confiada al maestro Antonio Völto. En "La vida breve", Gilda de la Rizza fué una artista eficaz y apasionada. El tenor Galliano Masini cantó con gusto su breve papel de Paco. El "Sombbrero de tres picos" fué agradabilísimamente interpretado por Attilia Radice y descolaron también sus compañeros Carlos Thibben, Alejandro Von Owein y la soprano Carolina Segre. Al final del primer acto fueron llamados a escena cuatro veces, cinco después del segundo y cinco también después de la danza del "Sombbrero de tres picos". Fué muy aplaudida la escena del segundo cuadro de "La vida breve". Asistieron a la representación el príncipe del Piemonte y la princesa Assia. IMPRESOS DE TODAS CLASES SE HACEN EN LOS TALLERES DE LA "EDITORIAL MONTANESA" UNA OBSERVACION CURIOSA

LAS BALLENAS SON CADA VEZ MAS PEQUEÑAS

OSLO.—Los pescadores de ballenas han hecho la observación curiosa de que las ballenas, en el curso de los últimos años, son cada vez más pequeñas. Esta observación ha sido confirmada ahora por la revista noruega dedicada a la caza de ballenas "Norsk Hvalfæsting", con la siguiente estadística. Durante la temporada de 1926-27, las ballenas menores de 21 metros formaban el 22 por ciento de la pesca total. En la temporada de 1931-32, llegaban al 60,5 por ciento. Las ballenas de más de veinticinco metros cogidas en la temporada 1926-27, lo fueron en número tres veces mayor que en 1931-32. Parece que también las ballenas sufren las consecuencias de la crisis.

EL GOBIERNO URUGUAYO

AUMENTA EL 50 POR 100 LOS DERECHOS ADUANEROS PARA LOS PRODUCTOS ESPAÑOLES MONTEVIDEO.—Desde el 1 de marzo próximo se aumentarán en 50 por 100 los derechos arancelarios para las mercancías de procedencia española que se importen en Uruguay, rigiendo dicho aumento hasta que entre en vigor el Tratado comercial hispano-uruguayo, de junio de 1933.

SE CASA A LOS 14 AÑOS

PARIS.—La joven de catorce años, natural de Lille, Agnès Tomajewski ha solicitado autorización del Presidente de la República para poder contraer matrimonio con un obrero de veinte años. La ley francesa prohíbe, sin esta autorización especial, los matrimonios antes de los diecisiete años.

SE PREMIA EL TRABAJO CON BUTACAS PARA LA OPERA

MOSCÚ.—En la próxima temporada lírica y de ballets en el teatro de la Ópera de esta capital se reanudarán la costumbre pre-revolucionaria de las propiedades de palcos y butacas para toda la temporada. Esta costumbre va a ser reanudada con una sola diferencia. Los palcos y butacas serán adquiridas en propiedad por la temporada por establecimientos y fábricas a fin de que cada representación la dirección respectiva de cada establecimiento indique aquellos obreros o empleados que se han distinguido más por su comportamiento, y como premio se les permitirá asistir a la representación. La fila de palcos de primera clase en el teatro de la Ópera, en medio de los cuales se encuentra el antiguo palco imperial, ha sido ya distribuida en esta forma a las oficinas de la capital. Igualmente, en los mejores asientos de platea, cada butaca ha sido destinada a representantes de los establecimientos de menos importancia. En cada butaca han sido colocadas unas elegantes tarjetas, con inscripciones como la siguiente: "Reservada a los mejores empleados u obreros de las oficinas Podolski"; o bien: "Reservada para la Central Eléctrica". Todos los demás teatros de Moscú han seguido o están siguiendo el ejemplo del teatro de la Ópera. En esta manera, centenares de obreros serán felicitados en la lírica y en la coreografía, como premio a su actividad profesional y lealtad política. Ópera o ballets serán auténticas novedades para muchos, que han llegado hace poco de las poblaciones interiores del país y que llevan todavía los trajes tradicionales. En cambio, los obreros de la capital van al teatro con sus mejores vestidos; que nada tienen que envidiar a los de los ingenieros o médicos, de manera que ha sido dejada totalmente de lado la teoría "proletaria" de ir al teatro o al ball con el mismo vestido del trabajo. El aspecto del público en un teatro soviético es tan pintoresco actualmente como en los primeros años de la revolución; pero, en cambio, es actualmente más "aburguesado".

DESPACHOS BREVES DEL EXTRANJERO

EL VIAJE DE UNA TARJETA POSTAL BLOIS.—Un vecino de esta localidad ha recibido una tarjeta postal que fué depositada en el correo de Arras el 15 de julio de 1927. Esta tarjeta ha tardado, pues, seis años y cuatro meses para llegar a su destino, en una distancia que no separa más que unas horas de tren. VICTIMAS DE LOS AUTOMOVILES HARTFORD.—Cerca de 20.000 personas han perdido la vida en accidentes automovilísticos durante los nueve primeros meses del pasado año en los Estados Unidos, según cálculos de la Compañía de Seguros Trawlers. El número de heridos fué de 570.000. Los accidentes denunciados alcanzaron la cifra de 530.000. APERTURA DEL PARLAMENTO RUMANO BUCAREST.—Hoy se ha celebrado la apertura del Parlamento bajo la presidencia del rey Carol. Ha leído su discurso en el que dice que la política exterior de Rumania no puede cambiar y que sus fines son el mantenimiento de la paz, el mantenimiento de las alianzas y la intangibilidad de sus fronteras. UNA INTERVIU CON EL PAPA PARIS.—El periódico "L'Intransigant" publica una interviu con el Papa. Su Santidad ha hablado sobre la paz del mundo. Ha dicho que la paz no es siempre un estado de lucha, sino que más bien depende de la voluntad para conseguirla. Afirma que el nacionalismo es el enemigo de la verdadera paz.

EDICTO

En virtud de lo acordado en providencia dictada en el día de hoy por el señor don Antonio Domínguez y Fernández, juez de primera instancia del Juzgado número trece de los de esta capital, en los autos de secuestro y enajenación de fincas promovidos por el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, representado por el procurador don LUIS DE PABLO, contra don RAMON TOCA TOBRES vecino del pueblo de Monte, partido judicial de Santander, sobre pago de VEINTE MIL PESETAS de principal, gastos, intereses y costas, se saca a la venta por segunda vez en pública subasta, y con la rebaja del veinticinco por ciento del tipo que sirvió para la primera, o sea por la cantidad de QUINCE MIL PESETAS cada una de ellas, las dos fincas hipotecadas en la escritura origen de dichos autos, consistentes en:

Una casa en el pueblo de Monte, barrio de San Miguel, sitio de la Regaña, número ochenta, compuesta de planta baja, un piso y desván; y en otra casa en el mismo pueblo, barrio y sitio que la anterior, número ochenta y uno, que consta de tres pisos.

Cuyo remate deberá tener lugar, doble y simultáneamente, en la sala de audiencias de este Juzgado, sito en la calle del General Castaños, número uno, de Madrid, y en la de primera instancia de la ciudad de Santander, el día 28 de febrero próximo, a las once de su mañana, previniéndose que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de los tipos señalados; que para tomar parte en la subasta deberán consignar previamente los licitadores que lo intenten en la mesa del Juzgado, o en el establecimiento destinado al efecto, una cantidad igual por lo menos al diez por ciento de los indicados tipos; que si se hicieren dos posturas iguales, se abrirá una nueva licitación entre los dos rematantes; que la consignación del precio se verificará a los ocho días siguientes al de la aprobación del remate; que los títulos de propiedad, suplidos por certificación del Registro, se hallarán de manifiesto en la secretaría, donde podrán ser examinados por los que deseen interesarse en la licitación, y que las cargas gravámenes anteriores y los preferentes si los hubiere al crédito del actor, continuarán subsistentes y sin cancelar, entendiéndose que el remate lo acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Madrid, veinticinco de enero de mil novecientos treinta y cuatro.—Visto bueno. El Juez de primera instancia. El secretario.

INTERESA A TODA PERSONA QUE SEPA ADMINISTRARSE, APROVECHAR ESTA QUINCENA NUNCA MEJOR INVERTIDO SU DINERO

Las de 8 a 4,55
Las de 8,50 a 6
Las de 10,50 a 6,95
Las de 11 a 7,80
Las de 12 a 9
Las de 14 a 10
Las de 15 a 11
Las de 20 a 14
Las de 22 a 16,75
Las de 28 a 20

Para señoras:

PARAGUAS de 16 ptas. a 9
Gabardinas caballero. de ptas. 55 a 38
idem id. de ptas. 75 a 55
idem id. de ptas. 85 a 60
idem id. de ptas. 90 a 68
id especial caballero. de ptas. 80 a 50
Abrigos de ptas. 80 a 55
idem de ptas. 100 a 63

RIBERA, 3 EL SIGLO

GRAN QUINCENA DE CAMISAS, PARAGUAS Y GABARDINAS

QUIJAS

El jueves fueron impuestas las aguas bautismales a una hermosa niña de nuestros buenos amigos don Alejandro Pérez y doña Pilar Rico Suárez, imponiéndose los nombres María del Pilar. Fueron padrinos don Gabriel Pérez y doña Carmen Suárez, asistieron al acto la señorita Matilde Suárez, señora Angeles Suárez de Leguina, la "peque" María de los Angeles Leguina Suárez y don Cayo Suárez, maestro nacional, y los padres de la joven madre don Fructuoso Rico y su esposa doña Pilar Suárez con su hija Mariuca, y otros que no recordamos en este momento.

Ehonorabuena a los papás de la nueva cristiana.

Se encuentra restablecido de su dolencia nuestro buen amigo Delphin Orta, de lo que nos congratulamos.—C.

CICERO

EL AUTOR DE UNA ESTAFA
Ayer pasó por este pueblo, conducido por la Guardia civil, que lo llevaba a la cárcel de Santoña, el autor del desfalco de once mil pesetas del que fue víctima la Sociedad Eléctrica Vasco-Montañesa, que tiene su central en Ampuero.

Como dijimos hace días, el delito fue descubierto en Santoña, en cuya villa se hallaba de recaudador del suministro del fluido eléctrico el que resultó autor del fraude, que huyó, una vez cometido el delito, en compañía de una mujer casada y vecina de Argoños. Esta mujer fue detenida a los pocos días en Santander, ocupándose en su poder unas ocho mil pesetas. A él le detuvo la Policía en San Sebastián, y no tenía en su poder ni un céntimo, según se dice por aquí. También se dice que había logrado pasar a tierra francesa, de donde fue expulsado por carecer de medios de vida.

A su paso por la estación de Marrón, en donde es conocido, mucha gente, que tenía noticia de la hora en que pasaba por allí, salió al andén con ánimo de verle, guiados de una poco piadosa curiosidad.

El detenido, que iba vestido con alguna elegancia, ocultó discretamente su rostro, y pasaría unos instantes de hondísima amargura durante el tiempo que permaneció parado el tren en la estación.

Aquí, en Cicero, montó en el «caute» de línea con dirección a Santoña, a donde llegó a las cinco de la tarde del jueves, ingresando inmediatamente en la cárcel.—C.

VILLAESCUSA

CONCURSO DE MUS
En el "democrático" establecimiento que en Villanueva posee nuestro buen amigo don Jesús Herrán, dará comienzo el próximo día 4 el gran concurso de mus para jugadores de este Ayuntamiento, los cuales satisfarán, si toman parte, claro es, en el mismo, la cantidad de dos pesetas en concepto de inscripción.

El juego será de ocho "chicos" de 40 tantos y por eliminatorias.

Premios: primero, el 50 por 100 de la inscripción; segundo, el 30, y el tercero, el 20.

Existe gran animación por este interesante concurso.—Vegas.

LAREDO

TENDREMOS UN REPRESENTANTE EN LA NUEVA COMISION GESTORA PROVINCIAL?
Noticias particulares que nos merecen entero crédito nos aseguran que entre los nuevos diputados provinciales que irán a formar la nueva Comisión Gestora figura un hijo de Laredo, que es elevado miembro del Comité radical en nuestra villa.

NECROLOGICA
Victima de grave enfermedad ha fallecido el concejal de nuestro Ayuntamiento don Raimundo Tramullas.

A la conducción del cadáver acudió de Santander el que largo tiempo desempeñó el cargo de veterinario municipal, don Mariano Ramos, y el ex diputado a Cortes don Gregorio Villarias, constituyendo el entierro una sentida y numerosa manifestación, en la que formaron todas las clases sociales.

Reciban su viuda, hijos, padre, hermanos y demás familiares, nuestro sincero y sentido pésame.

REPARTO DE RACIONES
Ayer hizo el Ayuntamiento reparto de comestibles a las familias necesitadas, del producto de la suscripción que tiene abierta, cuyas listas hemos venido publicando.

MAL TIEMPO
Desde ayer tenemos un tiempo cruelísimo. Los vientos del Norte soplan con enorme fuerza y la temperatura ha descendido notablemente.

Anoche empezó a nevar, amaneciendo montes, calles y tejados cubiertos de blanquísimo manto. Luego, durante el día, sigue nevando a intervalos.

FUTBOL
Mañana, domingo, toca a nuestros jugadores marchar a Reinoso para jugar allí con el Deportivo Naval, pero nos tememos que, de seguir este fortísimo temporal de nieves, estén los caminos bloqueados y no puedan salir.—C.

GANEN DINERO
COMPRANDO A GRANJA LLANO.
Plantas frutales, forestales y de adorno. Clases superiores. Precios baratos. Chopos para pasta de papel. Planta buena, 450 ptas. millar.

EL DIA EN TORRELAVEGA

NOTAS MUNICIPALES

En la Casa Consistorial, y en el despacho oficial, fuimos recibidos por el alcalde, don Joaquín Fernández, quien nos manifestó que había oficiado al ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia, dándole cuenta de que el próximo lunes, día 5, se inaugura en esta ciudad los mercados bisemanales y rogándole al mismo tiempo conceda el permiso correspondiente a los dueños de omnibus y camiones que se dedican a transportar viajeros y mercancías a los mercados.

G. Iñigo
OCULISTA
PLAZUELA DEL PRINCIPE, 11
(Casa de stódenas)

NOTA NECROLOGICA

Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido en esta ciudad, a los setenta y seis años de edad, el respetable señor don Jerónimo Ugarte Sáiz.

Al ser conocida en la población la muerte del ejemplar caballero, causó general sentimiento, pues el finado, por su laboriosidad y honradez en la vida comercial y su rectitud en el terreno particular, era muy estimado por todos los convecinos.

A su afilida esposa, doña Valentina Molleda; hijos, don Pedro, don Jerónimo, don Jenaro y don José; hijas políticas, doña Avelina García, doña Antonina Gómez y doña Martina Carral; nietos, sobrinos y demás parientes, les enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

José María Solís Cagigal
MEDICO ESPECIALISTA
Enfermedades de la piel. Secretas ANCHA, 2, 1.—TORRELAVEGA

NEIVA COPIOSAMENTE

El intenso frío sentido durante estos días ha venido precedido de una gran nevada, como hace años no se conocía. La ciudad amaneció cubierta completamente de nieve, alcanzando en la parte alta de la población un espesor de quince centímetros.

Durante todo el día no cesó de nevar un momento, haciendo un frío propio de la Siberia, siendo escasas las personas que se veían por las calles.

Como en el pueblo de Lamontaña la nieve alcanza cerca de medio metro de altura y el temporal conti-

EL TRIDUO A SAN ANTONIO

Con gran solemnidad se está celebrando en la iglesia de Nuestra Señora de la Consolación (antigua parroquia) un triduo en honor de San Antonio.

La cátedra sagrada está a cargo del Rvdo. P. Ignacio de la Cruz, viéndose el templo repleto de fieles para escuchar la autorizada palabra del elocuente orador.

CLUB DE LOS SOLTEROS

Mañana, domingo, comenzarán los bailes de Carnaval, organizados por este Club en el elegante salón de fiestas del Hotel Comercio. Entre el formidable repertorio que se estrenará figura el famosísimo Siumi-One-Step-Marcha (mister Galleta), que será coreado por las voces negras del Club.

Se hace saber a los afiliados que las invitaciones para estos festivales se hallan a su disposición en el Negociado de Compromisos.



OPTICA
Nuestra colección de monturas modernas le aseguran la elección de una gafa bien ajustada.
Monturas diseñadas especialmente para niños y señoras.

PUNKTAL ZEISS
Asegure una vista perfecta montando cristales de primera calidad. Cristales puntuales de las mejores marcas. Depósito Punktal Zeiss.
TECNICO ESPECIALIZADO
samol
SAN FRANCISCO, 15

LIMPIAS

DE SOCIEDAD
Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra villa al simpático joven de la localidad y empleado en la imprenta de «El Debate» don Eustaquio Puente.
Bien venido.

LA PODA DE LOS ARBOLES

Por nuestro laborioso empleado municipal han sido podados los árboles de La Venera, la plazuela o muelle y avenida del Conde Albox, lo cual contribuye al embellecimiento de la villa de una manera extraordinaria.

ADORACION NOCTURNA

La sección adoradora nocturna de esta villa celebrará mañana, domingo, su junta general ordinaria, correspondiente al turno primero del Santo Cristo de la Agonía.

Por ser los asuntos a tratar de suma importancia, se ruega a todos sus asociados asistan con la mayor puntualidad, a las once de la mañana, a la sacristía de la iglesia parroquial, donde tendrá lugar la reunión.

PESCAS

Este año la fatalidad nos rodea por todas partes: hasta la pesca ha sufrido de nuestra ría, donde todos los años, por esta época, se pescaban centenares de cuarillos de angulas, pescado que se coge a buen precio, por su escasez. Este año no se pesca apenas nada. No sabemos si será porque la ría siempre está crecida; el caso es que los pobres pescadores apenas consiguen coger para probar las. Paciencia y esperemos.—V. V.

Por su agradable sabor, puede decirse de las PASTILLAS CRESCENDO, para la tos, que curan del todo.

AMPUERO

UNA DEFUNCIÓN

Confortada con los auxilios espirituales ha fallecido en el barrio del Rerrijo doña Dolores Gómez García, de 57 años.

El martes por la mañana se hizo la conducción del cadáver al cementerio de esta villa.

Descanse en paz.
A sus desconsolados hijos y demás familiares enviamos nuestro pésame.

SOCIEDAD

Procedente de Santander ha llegado a la villa doña Leopolda Arenado, viuda de Ruiz, y sus bellas hijas Carmelina y Tomasita.

CINEMATOGRAFIA

El domingo se pasará por la pantalla la película que lleva por título "El último varón sobre la Tierra", hermosísima producción de habla castellana, interpretada por los mejores artistas de nuestra tierra.

REPARTO DE PREMIOS

Previo la autorizada palabra de nuestro dignísimo párroco don Isaac Terradillos, el domingo último se procedió al reparto de ropas y dulces al centenar de niños que reciben enseñanza religiosa en la Catequesis parroquial en el curso actual.

Las prendas repartidas, como recompensa a la aplicación y asistencia a las clases, tenía un valor de unas 500 pesetas, producto donado por la Asociación de Padres de Familia y damas tan generosas como doña Carmen Vega, viuda de Camino; doña Julia Cano, viuda de Ruiz, y otras cuyos nombres sentimos no recordar.

El acto, que fué público, constituyó un acontecimiento que supieron agradecer profundamente los pequeñuelos con sonrisas de gratitud y firmes promesas.—A.

PEÑACASTILLO

UN RUEGO AL SEÑOR CALDE

No nos permitimos regarle vea el modo de arreglar siquiera un poquito la carretera que conduce desde el barrio de Camarreal al abrevadero de dicho barrio, porque está en un estado verdaderamente lamentable. Los que tienen necesidad de transitar por aquel lugar, tienen que hacerlo penetrando en terrenos de propiedad particular, así como las mujeres que tienen que hacer sus labores en el lavadero. Aquello no es carretera, es una verdadera laguna, una charca que avergüenza a un pueblo que tiene autoridades.

Mucho nos complacería que el señor alcalde atendiese esta tan justificada queja y procediese a su arreglo inmediato, porque es de una necesidad verdaderamente inaplazable.

UNA BODA

En nuestro templo parroquial se ha celebrado el matrimonial enlace de la simpática joven Victoria Liata Ortega con nuestro buen amigo Rafael Puente San Martín. Dijo la misa de esposales y bendijo la sagrada unión el bondadoso cura párroco del pueblo don Casimiro García Tijero, siendo apadrinados por doña Trinidad Liata, hermana de la novia, y don Santos Delgado.

El numeroso público que asistió a la ceremonia nupcial, fué obsequiado con un espléndido "lunch" en casa de la desposada. El nuevo matrimonio salió a recorrer diversas poblaciones. Eterna luna de miel y un sinnúmero de felicidades en su nuevo estado, deseamos a la feliz pareja a quien tanto se aprecia en este pueblo.—Ansangar.

"El estómago"
es el manantial de alegría de la vida

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO** del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

SANTIURDE DE TORANZO

VILLASEVIL

Fútbol. Frío y nieve.

El próximo domingo 4 tendrá lugar un gran partido de fútbol a beneficio del Asilo de la Caridad de Santander en los campos del Unión Toronesa, cedidos galantemente para dicho fin a dos potentes clubs de Santander, el C. D. La Mundial y el Invenible del Castro. En todo el Valle ha f, xnlaxxx. En todo el Valle de Toranzo ha despertado un grandísimo interés este encuentro, habiendo gran expectación por presenciarlo.

Desde hace tres días estamos padeciendo un tiempo crudísimo y hoy, día de las Candelas, amaneció con una gran nevada, pasando de diez centímetros al espesor en el llano; en los altos, con seguridad pasará de treinta. Siendo de lamentar que por tal motivo hubiese que suspender el partido benéfico anunciado para el domingo. El frío es intensísimo y al terminar estas cuartillas sigue nevando copiosamente.—C.

SOLORZANO

MATRIMONIOS

Ante este Juzgado se han llevado a efecto los siguientes matrimonios: Antonio Quintal Lavín con María Nieves Solar y Gonzalo Castillo Solorzano con María Nieves García Gardara. Ehonorabuena.—C.

CARLOS R. CABELLO
MEDICO JEFE DE LA CASA DE MATERNIDAD
Horas de consulta: martes, jueves y sábados, en la Casa de Maternidad (Paseo del Alta), de 10 y media a doce, gratuita. Todos los días, excepto los festivos, de 12 a 1 en el Sanatorio de Mardrazo, y de 1 a 3 y media en el domicilio, Cañadio, 1, segundo.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión.
(Instituto benéfico social que se halla bajo el protectorado del ministerio de Trabajo y Previsión).
Delegada de la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo.
Agencias en Castro-Urdiales, Torrelavega, Cabezón de la Reina, Reinoso.
Operaciones que realiza:
- Prestamos sobre alhajas, ropas y efectos.
- Prestamos con garantía de valores; ídem con garantía personal hasta 2.000 pesetas como máximo; créditos con garantía hipotecaria.
- Pensiones para la Vejez y rentas vitalicias. Retiro obrero y Seguro de Maternidad. Mutualidades escolares. Sellos de ahorro.
- SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO, contra el riesgo de indemnización por incapacidades permanentes o muerte.
- CAJA DE AHORROS
- Libretos de ahorro. Cuentas corrientes. Imposiciones a plazo. Las Libretos de Ahorro de este Establecimiento pueden cobrarse en cualquiera de sus similares de España.
- HORAS DE OFICINA
Central: De 9 a 1 y de 3 a 5.
Sucursal: De 9 a 1 y de 3 a 5.
Los sábados, semana inglesa.

Cervecería LA MUNDIAL

EXCLUSIVA **CRUZ BLANCA**
RIBERA, número 9
SANTANDER
TELEFONO 24-54

CAMARAS FRIGORIFICAS
DEPOSITO DE HIELO
ARTIFICIAL
SERVICIO A DOMICILIO

CASA ESPECIAL EN **CERVEZAS**
FIAMBRES
MARISCOS
CONSERVAS
SANDWICHES
APERITIVOS
VARIADO PLATO DEL DIA

S Vent
PRUEBI
VERA
Pruebe
mo acei
oliva
que le
Casa, a
do, y n
estómago
mañana
sulte p
calidad
be, arel
Teléfono
mero 12
a domici
CASA P
As. Astr
tasia y i
tas Pa
Compañi
RETALE
que la y
pas en a
ca. 22.
FECALAN
MES por
magníficos
que tou
No hacen
ganña. Ca
re Alamec
LAMPIS
Blanca, l
parates y
silentes. Y
Compare
C/ PLAZA
Tapice
GE
Silentes a
giso de te
la pr
SERVICIO
SABE Y C
LINEA I
Doce exped
tander el 1
ca
LINEA DI
VENEZUE
Doce exped
de Vale
24 de cada
Río, Sant
bello, C
SERVICIOS
JICO Y
CENTI
Una expedi
ona el 16,
17, de Alic
Cádiz el 21
ALTERNAI
Una expedi
ona el 16,
17, de Alic
el 20 y
Havana, Pu
SERVICIO
Las comodi
se mantiene
También he
servicios co
mur
Para inform
de Medit
A CUI
El día 23
de Puerto
no y lujos
admite
Primero
Clase P
Habano.

SECCIÓN DE ANUNCIOS POPULARES

Ventas

PRUEBELO UNA VEZ Y VERA LA DIFERENCIA. Pruebe usted el famosísimo aceite virgen puro de oliva marca «LAV» que le ofrece esta Gran Casa, a un precio reducidísimo, y nunca padecerá del estómago. No lo deje para mañana, hoy mismo compare el precio y observe la calidad de este insuperable aceite. **CASA SALAT**, Teléfono 32-23, Colón, número 12. Servicio rápido a domicilio. **SANTANDER.**

CASA PAGO. Felpas, Ratas, Astracán, Paños fantasía y usos. Hábitos, Mantas, Pañería caballero. **Compañía 11.**

RETALES Y TROZOS. Sigue la venta de los mismos en «El Louvre», Blanca, 22.

RECALAMOS SOLO ESTE MES por ochenta pesetas magníficos armarios de lujo que todos venden a 110. Lo hacemos como propaganda **Casa Maté**, Primera Alameda, 28.

LAMPISCIÓN DE MODA. Blanca, 19. En sus escaparates se exhiben preciosos artículos. Vea los artículos. Compare precios.

DESDE 15 PESETAS vuelvo trajes, gabanes, reformo, vuelvo trajes, smoking, uniformes, trincheras. Quedan nuevas. Segismundo Moret, 12, segundo.

PERROS POLICIAS, perros San Bernardo, mastines, etc. Pájaros de canto y lujo. Palomas, etcétera. **Pajarería Alemana.**

Entre el Ciego
sus documentos
ponga un
ARCA GRUBER
PARA CATALOGO
BILBAO MADRID
A 3 MANEJOS

Pida catálogo a **Victor GRUBER y Cia. Lda.** Ap. 450, Bilbao, o su representante, **José M. Barbosa**, Fernández de Isola, 9, 4.º Santander.

SOMBREROS, gorras, boinas, últimas novedades.

Precios reducidos. **Casa Herrero** (antiguo dependiente de Rivero), San Francisco, número 18.

POLLUELOS. Excelente raza Prat selección Coomina Bergés, Prat Llobregat, 15 pesetas docena. Garantizada llegada vivos. Pedidos: **Pedro López Quintana**, Florida, 4, primero, Santander.

AUTOMOVILES ultramodernos Singer, Repuestos Citroën, Chevrolet, Ford Radio.—Agencia Valina.

ALMONEDA urgente. Todo el mobiliario de una casa. Castelar, 21, letra A.

MUEBLES, gran ocasión, comedores estilo jacarino, dormitorios modernos, de roble americano. San Simón, 3, taller.

RETALES Y TROZOS. Sigue la venta de los mismos en «El Louvre», Blanca, 22.

CAMIONETA barata, se vende. Informes esta Administración.

«CITROEN», 10 H. P., trébol, bien calzado, pintado, vendo o cambio, por cuatro plazas. Informes Administración.

POR REFORMA de local y oficina se venden mesa punitra, máquina de escribir, prensa copiar, dos ralles Norte, cuatro cincuenta largos; dos vieques T, dos treinta; molar alfetiro 2 H. P., continua. S. Moret 10, Vinos Nieto de Máximo Bolado.

VENDO piso segundo, llave mano, sol, cuarto baño; también juego gabinete completo, como ganga. Florida, 4, segundo.

LA CASA SALAT, calle Colón, número 12, ha recibido un gran cargamento de aceitunas de clases imborrables; por lo que las vendemos a precios nunca vistos. Consulte precios y se convencerá. De cinco kilos en adelante, precios especiales. — ¡No confundirse!

RETALES Y TROZOS. Sigue la venta de los mis-

mos en «El Louvre», Blanca, 22.

SE VENDEN una máquina registradora «National» y otra de escribir «Underwood», nuevas. Informes esta Administración.

Alquileres
SE ALQUILA UN PISO amueblado; baño; ascensor. Informes, este periódico.

ARRIENDO DESPAJOS de de dos pesetas diarias con calefacción, limpieza y teléfono. Informes Hotel México.

SE ALQUILA LOCAL amplio, apropiado para industria. Calderón de la Barca, 13. Informes: Muelle, 37, portería.

TRASPASO TABERNA con mucha clientela, baratasimas. Razón, Administración.

TRASPASO establecimiento venta al detall, giro de los mejores, fácil manejo, para producir 18 ó 20 por 100 capital invertido. Razón este diario.

Enseñanza

SEÑORITA taquímeconógrafa da lecciones Taquímeconografía, Gramática, Ortografía, Aritmética. Enseñanza perfecta. Hácense copias a máquina. Atarazanas, 15 (Casa Hergo), segundo.

SEÑORITA: Usted misma puede hacerse sus vestidos y aprender el corte y confección. **Hernán Cortés**, 8, tercero.

Hospedajes

EN CASA FAMILIA, sitio muy céntrico, primer piso, como único hospedaje, muy estable, caballero solo de sea dos habitaciones. Diríjase por escrito Administración periódico a Pau-morrell.

Profesoras en partos

VISITACION F. TOLOSA, practicante masajista, ilos peñaje embarazadas. Florida, 7, cuarto.

Varios

ELECTRICISTA MARTINEZ, Instalaciones y reparaciones de luz y timbres. capital y pueblos; especia-

lidad en instalaciones ocul-tas. Bombillas, a 0'95. Atarazanas, 6; teléfono 27-13.

DISFRACES BONITISIMOS para Carnaval. No dejen de ver el enorme surtido que presenta «Al Todo de Ocasión», Tableros, número 3.

ENCUADERMACION. Pastas españolas y demás trabajos. Venta de tarjetas postales. **Vidia de Matias Martin**, Lealtad, 13.

COMPRO JOYAS, brillantes, objetos de oro, papelerías del Monte, etcétera. Pago todo su valor efectivo. Nadie les pagará lo que esta Casa. (No se hacen operaciones de préstamos.) Calle Castelar, 7, entresuelo, Santander.

GARAJE BALRIVA, recientemente reformado y ampliado. Estancias económicas en cabinas independientes, contratos de custodia y servicio a domicilio convencional. Reparaciones. Teléfono 23-51. San Fernando, 30 y 32.

EL INSTITUTO BELLEZA aconseja desconfiar precios bajos. Permanente con aparatos ultraseguros, recibien-

dos de París, 0'15 pesetas. Para Carnavales, peinados cristalizados. Tintes instantáneos. Esta Casa no emplea fijador ni glicina en sus ondulaciones. Plaza Vieja 1 y 3, primero. Teléfono 28-03.

¡ATENCIÓN, AUTOMOVILISTAS! Alumbrado de automóviles, dinamos, decos, magnetos. Reparación baterías, motores arranque. **José Barona**, General Espartero, 11.

REGALO de cien pesetas. El que hace todos los meses **Juan Pereira** en la carnicería de Vargas, 13, ha correspondido al «tiempo» número 5.865, fechado en enero.

COMPRO ORO, PLATA, platino, dentaduras viejas, etcétera. Pago altos precios. «La Economía», platería relojería, Peso, 17.

MANTONES DE MANILA para estos Carnavales y bailes de sociedad, se alquilan en «Al Todo de Ocasión», Tableros, número 3.

PERDIDA de una cartera en el tranvía de Astillero. Se ruega a quien la encuentre la entregue en casa de **Ramona Vázquez**, en Las Presas, o en esta Administración.

CARRAL Loza - Cristal - Juguetería
Precios sin competencia
PLAZA DE LA ESPERANZA, 1 Hoy, sábado, apertura

Tapicería ALFREDO DE LA TORRE
GENERAL ESPARTERO, 4
Sillones alta fantasía y confort.—Confección y arreglo de tapicería en todos los órdenes. Esta Casa es la preferida por las personas de buen gusto.

Compañía Transatlántica
Española
Vapores Correos Españoles

SERVICIOS RAPIDOS Y REGULARES PARA PASAJE Y CARGA ENTRE ESPAÑA Y ULTRAMAR LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEJICO
Doce expediciones anuales, saliendo de Bilbao y Santander el 25 de Gijón el 26 y de Coruña el 27 de cada mes, para Habana y Veracruz.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA Y PANAMA
Doce expediciones anuales, saliendo de Barcelona el 20 de Valencia el 21, de Málaga el 22 y de Cádiz el 24 de cada mes, para Canarias, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (fac.), La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

SERVICIOS DEL MEDITERRANEO A CUBA Y MEJICO Y DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK, Y CENTRO AMERICA
Una expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac.) el 16 de Valencia el 17, de Alicante (fac.) el 17, de Málaga el 18 y de Cádiz el 20, para Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Habana y Veracruz.

ALTERNADA CON
Una expedición cada dos meses, saliendo de Barcelona el 16, de Tarragona (fac.) el 16 de Valencia el 17 de Alicante (fac.) el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo (fac.) el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

SERVICIO TIPO GRAN HOTEL-T. S. H.-ORQUESTA
Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes, en las oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y a sus Agentes.

A CUBA Y MEJICO
El día 23 de MARZO próximo saldrá del puerto de SANTANDER la moderna y lujosa motonave de doble hélice «ORINOCO» admitiendo carga y pasajeros de primera clase de turistas y de tercera clase para Habana, Vera Cruz y Tampico

HAMBURG-AMERIKA LINIE
Agentes en SANTANDER: HOPPE y COMPANIA. Paseo de Pereda 29 Teléfono 13 02 Telegramas HOPPE

AUTOLUZ
Luminosos «NEONRAY»
ISAAC SANTIAGO
Alfonso VIII, 2, detrás de Correos
Teléfono 28-34

Garaje Montaña JESUS ORTIZ
Automóviles CHEVROLET - CADILLAC
LA SALLE
Talleres, Garaje y Oficinas: San Fernando, 2 - Teléfono 24-16
SANTANDER

Ferrocarriles
A las Compañías de los mismos reclama RIOS Calderón, núm. 15.

Impresos de toda clase
EDITORIAL MONTANESA
Marqués Linazasoro, 19

Diamante
Bodegas Franco-Españolas

ROYALTY
Con servicio moderno del más refinado gusto.
GRAN HOTEL-CAFE-RESTAURANT
JULIAN GUTIERREZ
Casa especializada en banquetes, lunches y té, restaurant renombrado.
Plato del día: Fricandeau de vaca Bourguignone.

Compañía del Pacífico
Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENO, ARICA, IQUIQUE, TACOPILLA, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldan del puerto de SANTANDER:

Vapor «ORDUSA» 4 de febrero
Vapor «ORBITA» 18 de marzo
Motonave «REFINA DEL PACIFICO»... 15 de abril

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase, y carga.

Para informes, dirigirse a sus Agentes:
HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9. SANTANDER

Corte su CATARRO

Un catarro que no se corte a tiempo puede hacerse crónico, degenerar en pleuresía y derivar en tuberculosis.

Corte su catarro aplicándose inmediatamente un

EMPLASTO Dr. WINTER
poroso, americano, de feltro rojo, del

Cura además reuma, ciática, lumbago, dolor de riñones, etc.

A CENTRO AMERICA
EL DIA 9 DE FEBRERO saldrá en su primer viaje del puerto de SANTANDER la modernísima motonave de doble hélice «CARIBIA» admitiendo carga y pasajeros de primera clase y de turista.

Barbados, Trinidad, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, Cartagena, Cristóbal, Puerto Limón y Puerto Barrios

A su regreso hará escala en el puerto de SANTANDER

Lloyd Norte Alemán

LINEA CUBA Y MEXICO
SALIDAS DE SANTANDER
El 20 de febrero, el vapor correo
SIERRA VENTANA
admitiendo carga y pasajeros de Lujo, Primera Clase, Clase de Turistas y tercera Clase, para HABANA, VERACRUZ y TAMPICO.
Para toda clase de informes, dirigirse a

Hoppe y Compañía
Paseo de Pereda, 29. Telegramas: HOPPE. Santander.

URANIA

Rápidamente contiene la caída del cabello, lo vigoriza, lo hace crecer en las calvas, mantiene una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y, por rebelde que sean, cura todas sus enfermedades, que son las que causan la calvicie. Un solo frasco demuestra su gran eficacia.

Venta en Santander: E. PEREZ DEL MOLINO, S. A.

Anúnciese en «La Voz de Cantabria»

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE LA Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA Y MEJICO
SALIDAS FIJAS DE SANTANDER (SALVO CONTINGENCIAS)

Vapor «CRISTOBAL COLON»: El día 25 de febrero.
Vapor «HABANA»: El día 25 de marzo.
Admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA y VERACRUZ. Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

PRECIO DEL PASAJE EN 3.ª CLASE ORDINARIA
Para HABANA... Ptas. 585, mas 30-50 de impuestos. Total, 625.
Para VERACRUZ Ptas. 585, mas 17-50 de impuestos. Total, 602-50.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA Y COLOMBIA
El VEINTE de febrero saldrá de Barcelona el vapor «JUAN SEBASTIAN ELCANO» admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a SAN JUAN DE PUERTO RICO, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, CURACAO, PUERTO COLOMBIA y CRISTOBAL.

Las condiciones y trato de que disfruta el pasajero mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes y condiciones, dirigirse a sus Agentes en Santander:
SEÑORES BUO DE ANGEL PEREZ y COMPANIA
Paseo de Pereda, número 36.
Telegramas y telefonemas: «GELPEREZ»

EN PRO DE UN INDULTO UN RASGO DE LA FEDERACIÓN DE ESTUDIANTES CATÓLICOS

Recibimos un extenso escrito de la Federación Montañesa de Estudiantes Católicos, relacionado con el indulto del penado Julio Alonso Fernández, que viniendo en conducción hacia el Dueso, donde habrá de cumplir veintidós años de condena, en el correo del Norte que descarriló entre el Puente y Montabliz, cooperó humanitaria y entusiásticamente a los trabajos de salvamento. Como es sabido, la Federación Montañesa de Estudiantes Católicos, conocido el caso, tomó desde el primer momento la iniciativa, que le honra, de solicitar del Gobierno el indulto de Julio Alonso.

Y a esto tiende el escrito en cuestión, que firman las autoridades y otras personalidades de los estudiantes, y en el que se detalla el accidente y el comportamiento de Alonso y se pide al Gobierno el indulto total para éste, y si ello no procede, con arreglo a derecho, su comunicación lo más benigna posible.

Durante estos días se recogerán las firmas de autoridades y entidades.

Los estudiantes, según nos comunican, reciben adhesiones en la Casa del Estudiante, Calderón, 15, primero.

vida obrera

Sindicato de Carpinteros, Ebanistas y Similares

Este Sindicato convoca a la Directiva a una reunión extraordinaria para mañana, domingo, a las once de la mañana. Se ruega no falten, pues hay un asunto muy importante que urge ventilar.

Asociación del Arte de Vestir

Se convoca a los destajistas, pantalones y chalequeros para el lunes próximo, a las siete en primera convocatoria y siete y media en segunda, en el domicilio social, Ruamayor, 22, bajo.

Federación Nacional de Acomodadores y Similares de Espectáculos Públicos.—Sección de Santander.

Se celebrará junta general (continuación de la anterior) mañana, domingo, a las nueve en primera convocatoria y a las nueve y media en segunda, en Segismundo Moret, 5, bajo. Se ruega la más puntual asistencia, pues se pasará lista.

Sociedad de Oficios Varios de Solares

Esta Sociedad convoca a sus federados a la junta general ordinaria que se celebrará mañana, domingo, a las diez de la mañana.

Sociedad de Dependientes de Casinos, Circulos y Similares

Esta Sociedad convoca a junta general extraordinaria para hoy, sábado, a las diez y media en punto, para tratar de varios asuntos importantes. Se ruega puntual asistencia.

GRAN CINEMA

HOY SABADO A las 7,15 y 10,30

Éxito extraordinario del famosísimo trío argentino

IRUSTA-FUGAZOT-DEMARE

en la magnífica producción nacional de los Estudios de ORPHEA FILM

BOLICHE

Una encantadora opereta totalmente realizada en España

BUTACA tarde 2,00 - noche 1,50

GRADERIA " 0,75 - " 0,50

PRONTO

ESTUPEFACIENTES

por DANIELA PAROLA y JEAN MURAT

SALON VICTORIA

A LAS 7,15

CARMEN BOWI, la exquisita artista francesa, triunfa nuevamente en la deliciosa y entretenida comedia

NO SEAS CELOSA

BUTACA 1,25

SALA NARBON

A las 7,15 y 10,30

MARY GLORY, en la divertidísima comedia de Selecciones Filmone

Monsieur, Madame y Bibi

BUTACA tarde, 0,50 - Noche, 0,40

TELEGRAMA URGENTE

Barcelona - Santander - Garaje Iberia

LLEGAREMOS MAÑANA DOMINGO A LAS DOCE, CARAVANA
NUEVOS MODELOS CAMIONES, COCHES «FORD», CAUSARA
SENSACION

JESUS PAZ

REPORTAJE-INTERVIU

GENTE ESPAÑOLA.-PAQUIRO Y GILBERT ROLAND, EL TORERO Y EL «AS» DE LA PANTALLA



Al ex gran torero "Paquiro" le queda, en esta hora presente, el recio diseño racial de su tierra anchurosa...

Cuando Francisco Alonso salió de Grijota, fino y moreno, ya le empujaba ese mandato atávico por el que muchos españoles hacen su parábola, tan campantes, por los anchos caminos del mundo, para volver con un gajito de gloria o para hundirse definitivamente en una sombra inédita y lejana. Por equipaje, limpiamente, la rosa de los vientos. Y vientos de ventura le soplaron al muchachillo de Campos para volver con el último regreso, por la esquina difícil de azares y torbellinos, a ver pasar las horas finales desde la orilla tibia del recuerdo y a gozar, con placida melancolía, lo que hubo de emocional en su brava vida cruzada de éxodos, albuas y triunfos.

Al ex gran torero Paquiro le queda, en esta hora presente, antes de nada, el recio diseño racial de su tierra anchurosa, que no pudieron torcer «los aires» de muchas singladuras y de muchas ausencias. También le queda, pimpante, la vitela de indiano enriquecido, y, más estimablemente, las catorce coronadas que presenta con modestia su «hoja de servicios» por esos circos de Dios.

En un grato partir, al ralenty su voz, añorosa de juventud y de realidades distantes, Paquiro me relató su vida, para que yo la cuente ahora sin orden ni concierto.

La historia de este hombre es tan interesante y tan extensa, que pudiera colmar de aménidad no un artículo, sino el contenido de un libro de muchas páginas. Desde el remanso de provincianía en que ahora está acogido, los días tendrán para él una canción pequeña de nostalgia y, también, de pena. La pena de los horizontes perdidos, de la juventud pasada, de ese íntimo amargor del olvido.

La pena de ser, escuetamente, don Francisco Alonso y Paquiro.

Cuando salió de Grijota, tierra inmensurable de agro, ya su puño era diestro en desparramar el trigo, y en el brazo tenía, sin saberlo, un suave ademán de muleta que pasa, aunque el toro fuera la quimera; aunque, andando los años, un toro auténtico y fiero quibara su carne en una cornada acerca de muerte.

Fué la lidia anual de un toro de capea al que, con instinto primario, brutalmente, se martirizaba entre rugidos de una multitud frenética. Allí le nació en el pecho a Paquiro la rebeldía del infinito. Más tarde, en Bilbao, como obedeciendo a un sino extraño, hubo de sentir la emoción, el arte y la grandiosidad de la fiesta española deslizando en el capote de los entonces famosos toreros. Y la acción, insobornable, en una solicitud de locura, rotunda, obsesiva, le disparó su arco al corazón como una maldición de gitana. Y sobre la solera meridional de su nombre, sobre la lógica que lo tenía esclavizado al terruño, puso, majo y seguro, este remoque: «Paquiro». Luego se propuso echarle prestigio, saltar de un golpe la valla de las dificultades hasta terminar con buenas notas su carrera de monterilla a través de rumbos inciertos y arenas prohibidas. Fué un creador inspirado de gloria. Tuvo una concepción personal, un valor inteligente, de médula, y su toro fué depurado, limpio, aguilatado a fuerza de crear emoción. Hasta que le dió patente de invalidez en un lejano coso de Méjico, en lidia con Guerrita y otros famosos. A la sazón la fama se le rendía como una hembra codiciable y ya tenía su nombre ese pasadoble que es pregón y esencia de pueblo erizado de vibración honda.

Cuando esto ocurrió, ya tenía nutridos de aventura y españolidad todos los capítulos de su vida, que había de tomar otra inspiración, otro sentido más profundo, con fervor de una dinastía que, comenzando en él, había de continuar, cuajándose, en la promesa del hijo.

El hijo era, nada más, Luis Alonso, en cuyos brazos el capote tenía una gracia infantil y una promesa venturosa. A la ilusión de su padre y maestro respondía, sumisa, dócil, la buena disposición del discípulo. En cada lección había un entusiasmo entrañable, continuado, febril.

Pero he aquí que, por imperativo de la vida, mientras Méjico se agitaba en una bárbara convulsión, padre e hijo fuéronse a la América de los rascacielos, fabulosa y pueril, donde las cosas tomaron un rumbo insospechado. Y el muchachillo que iba a ser torero de nombradía, fué el gran artista cinematográfico que primero conocimos por Gilbert Roland y ahora por Luis Alonso.

Desde la melancolía de su quietud actual, don Francisco Alonso me da detalles de su hijo Luis. Luz sobre las sombras de olvido que abrumaron su doliente anatomía de paraliótico...

—Comenzó en 1923, naturalmente, en calidad de «extra», hasta que cierto día le designaron para hacer en Pensilvania un «doble» de Ramón Novarro, con cien dólares semanales.

Sus primeros trabajos fueron en Artistas Asociados, donde le conoció Chulbert, el director famoso. Su primera película fué «La guerra santa», con Clara Bow.

Después filmó «La dama de las Camelias», con Norma Talmadge...

Norma ha sido la verdadera hada de Luis Alonso. Los amores de ambos han sido comentados en todos los periódicos del mundo, a pesar de que ella estaba casada con mister Schenk. Por lo mismo, su creación de «La dama de las Camelias» ha sido la más perfecta que se ha plasmado en la pantalla, y será difícil que sea superada. Como será difícil superar la actuación de Norma en esta película. Su idilio estaba entonces en lo más álgido, y hay que sospechar que cuando actuaban ante la cámara estaban viviendo sus papeles.

—Después—continúa Paquiro—, «El mejor caballero», con Norma; «El mercado del amor», con Billie Dove, para la Firt National; «Rosa de California», con Mary Astor; «La mujer disputada», también con Norma.

De las sonoras, «Tin-tan», con la Talmadge. También con ella, «Pasión». Las últimas han sido, para la Fox, con Catalina Bárcena, «Una viuda romántica».

—Después—continúa Paquiro—, «El mejor caballero», con Norma; «El mercado del amor», con Billie Dove, para la Firt National; «Rosa de California», con Mary Astor; «La mujer disputada», también con Norma.

De las sonoras, «Tin-tan», con la Talmadge. También con ella, «Pasión». Las últimas han sido, para la Fox, con Catalina Bárcena, «Una viuda romántica».

—Después—continúa Paquiro—, «El mejor caballero», con Norma; «El mercado del amor», con Billie Dove, para la Firt National; «Rosa de California», con Mary Astor; «La mujer disputada», también con Norma.

De las sonoras, «Tin-tan», con la Talmadge. También con ella, «Pasión». Las últimas han sido, para la Fox, con Catalina Bárcena, «Una viuda romántica».

—Después—continúa Paquiro—, «El mejor caballero», con Norma; «El mercado del amor», con Billie Dove, para la Firt National; «Rosa de California», con Mary Astor; «La mujer disputada», también con Norma.

De las sonoras, «Tin-tan», con la Talmadge. También con ella, «Pasión». Las últimas han sido, para la Fox, con Catalina Bárcena, «Una viuda romántica».

—Después—continúa Paquiro—, «El mejor caballero», con Norma; «El mercado del amor», con Billie Dove, para la Firt National; «Rosa de California», con Mary Astor; «La mujer disputada», también con Norma.

De las sonoras, «Tin-tan», con la Talmadge. También con ella, «Pasión». Las últimas han sido, para la Fox, con Catalina Bárcena, «Una viuda romántica».

—Después—continúa Paquiro—, «El mejor caballero», con Norma; «El mercado del amor», con Billie Dove, para la Firt National; «Rosa de California», con Mary Astor; «La mujer disputada», también con Norma.

Con Lupe Velez, «Humores en mi vida». Con Catalina, la que se exhibe actualmente en Madrid, «Yo, tú y él». También ha trabajado, en inglés, con Constance Benet en la cinta «Sin gloria».

Luis Alonso ha estado unas horas, solo unas horas, en Bilbao. Hace unos días, continuando viaje a París, donde habrá embarcado para Nueva York. Allí filmará, tan pronto como llegue, «El condé de Montecristo», y para mayo volverá a Sevilla, para realizar el «Don Juan Tenorio», en compañía de Doug's Fairbanks.

Esta ha sido la fecunda labor de nuestro compatriota Luis Alonso, en cuyo carnet figura esta ejecutoria: «Ciudadano español».

Si hubo algún actor de la pantalla capaz de heredar la admiración femenina a la muerte de Rodolfo Valentino, éste ha sido Luis Alonso, el gran Gilbert Roland de los yanquis. Cuando era simplemente un anónimo «extra», Clara Bow, la traviesa pelirroja, ya se colgaba de su brazo, despreciando a los actores consagrados que la asediaban por todos sitios, obligándole a acompañarla a cabarets y a largos paseos en «saute» por caminos solitarios...

He aquí el sino del que iba a ser torero para ser el galán afortunado que, bajo los soles artificiales de los estudios, ha besado las bocas sugestivas de Norma y Clara, viviendo idilios de deliciosa ficción.

Y mientras él triunfa con su arte ponderado, su padre, Paquiro, el ex gran torero, vive horas melancólicas en su remanso de provincianía, en Palencia. Es la miel de su propio triunfo en el azar de su sino. La vida manda.

Avelino GONZALEZ



...Y el muchachillo, que iba a ser torero de nombradía, fué el gran artista cinematográfico, que primero conocimos por Gilbert Roland, y ahora por Luis Alonso.

CARPETA DE NOTICIAS

BOMBEROS VOLUNTARIOS

Se convoca al personal del Cuerpo activo para su asistencia con uniforme y equipo a la revista mensual, que tendrá lugar mañana, a las nueve, en el parque.

TEATRO PEREDA Grandes espectáculos RAMBAL
HOY sábado - A las 6,30 y 10,30
GRANDIOSO ESTRENO
RAMBAL presenta la portentosa obra a gran espectáculo
¡VOLGA! ¡VOLGA!
Según el maravilloso poema ruso "STENKA RACINE", escenificado por RAMBAL, BURGOS y VARELA, con ilustraciones musicales de COTARELO
Mañana DOMINGO, EL CARNET DEL DIABLO :: Simpática creación de RAMBAL
Lunes, 5, DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA en FUNCIONES POPULARES, presentando el gran éxito MAGDALENA, LA MUJER ADULTERA, obra altamente moral.
Se despachan hoy localidades para esta función de despedida, sin recargo alguno.

Mañana, a las cuatro menos cuarto

RACING - MADRID

TAQUILLA: «Bar Piquio», de 7 a 9

LA ACTUALIDAD EN LAREDO

EL CONFLICTO DE LOS PESCADORES AL FIN, SE HA SOLUCIONADO EL ASUNTO.-LA TRANQUILIDAD ES ABSOLUTA

Nuestro corresponsal nos comunica: «Como decíamos en nuestra crónica de ayer, anoche llegó a la casa Ayuntamiento, enviada de Santander, una comisión compuesta por un delegado del gobernador, un inspector de Trabajo y un delegado de Trabajo que se reunieron con las representaciones nombradas por armadores y pescadores y en las conversaciones sostenidas nos dicen que se llegó a un acuerdo en cuanto al seguro».

Al tratar de lo relativo a la supresión de las «mozas» existe acuerdo en cuanto a la soldada sea llevada por los tripulantes, y las «raciones» que llevaban aquellas engrose el «monte mayor», pero los «musquis» resolverán las autoridades nombradas al efecto, prometiendo acatar ambas partes el fallo que sea dictado por aquellas.

Y el compromiso por ambas partes de reanudar las labores de pesca en cuanto el tiempo se muestre más clemente.

Todos hemos de celebrar se haya encontrado la fórmula conciliatoria que ponga fin a este penoso estado de cosas, lamentando, como antes lo hemos hecho, que estas medidas no se hayan tomado el mismo día que surgió el conflicto, lo que hubiera evitado estas bochornosas jornadas y la pérdida de algunos millares de pesetas.

La tranquilidad va renaciendo en nuestra villa.

En los cacheros practicados anoche no se encontraron armas.

Las fuerzas siguen buscando a Marcelino Puente, popular jugador de fútbol, conocido por «Chirri», que en las cargas dadas ayer por las fuerzas, dicen que marchó fuera de la población.

Sabemos de algunos pacíficos vecinos que en las cargas de ayer recibieron garrotazos, entre ellos el corresponsal de «El Noticiero Bilbaíno», don Pascual Colás.

LOS TEMPORALES EN LA PROVINCIA

MAS DE SEIS METROS DE NIEVE EN ALGUNAS TRINCHERAS, DIFICULTAN EL TRAFICO FERROVIARIO

Un niño desaparecido. - Trenes detenidos. - El aprovisionamiento de carbón y vívres se efectúa en trineos

Nuestro diligente corresponsal en Reinosa, señor Bustamante, nos participó anoche por teléfono lo siguiente:

«En nuestra crónica anterior dábamos cuenta de la llamada cuarta nevada, conocida así en esta ciudad por haberse prolongado desde las cuatro de la mañana del jueves y continuar nevando copiosamente hasta la ahora en que transmito estas líneas.

La nevada sigue acompañada de grandes ventiscas que acumula enormes cantidades de nieve en las calles y en las carreteras y particularmente en la línea del ferrocarril del Norte.

Esta se encuentra interrumpida en su circulación con cantidades, según las alturas y los sitios, de 1,70 metros, 3 y 5 y en ventisqueros de alturas mayores.

Las calles de Reinosa aparecen en un aspecto tristísimo, sin gnt y sólo grupos de obreros circulan con toda rapidez de ida y vuelta a los trabajos.

El aprovisionamiento de comestibles y principalmente de carbón a los domicilios, se efectúa en trineos ante la imposibilidad de que estos servicios sean hechos de la forma habitual.

En cuanto a la paralización de trenes, ella es debida, como decimos, a la enorme cantidad de nieve acumulada sobre las trincheras. En el sector de Pozzaal hay una altura de seis metros.

El correo que salió de Santander a las nueve de la noche del jueves, se encuentra detenido en esta ciudad. Y el correo de Madrid que debía haber llegado a esta a las ocho de la mañana está bloqueado en el pueblo de Quintanilla de las Torres.

Trabajan máquinas exploradoras y brigadas de más de 200 hombres, pero la labor de éstos resulta totalmente infructuosa, pues al espalao persistente se opone la persistencia de la nevada que vuelve a cubrir en pocos momentos la vía férrea.

Esta noche, a las ocho, salió un tren especial para Santander conduciendo el correo y los viajeros.

Se ha logrado que dos máquinas exploradoras lleguen hasta Pozzaal y se espera que de Quintanilla salga otro tren especial con el correo y el rápido acumulados en dirección a Madrid. Entre los viajeros se encuentran el capitán don César Puig y el secretario del Gobierno civil de Santander, don José López Garnica, que van a la capital de la República en viaje de servicios.

Faía dar una idea de la gran barreira que se opone a las máquinas exploradoras, baste saber que una de éstas quedó empotrada entre la nieve y que al pretender sacarla del atolladero, rompió todos los enganches del tender sin conseguir su objeto.

Corre con insistencia el rumor de que un muchacho de nueve años, alumno de segunda enseñanza, vecino del pueblo de Bolmir, que se dirigía a Reinosa para asistir a clase, ha desaparecido, sospechándose que haya sido cubierto por la nieve en el sitio conocido por La Vega. Cuantas pesquisas se han realizado para encontrar a este chiquillo han resultado infructuosas hasta el momento de telefonar.

Escasean grandemente los alimentos en algunos pueblos cercanos a Reinosa y, en general, los piensos para el ganado.

Estas autoridades se han dirigido con urgencia al gobernador civil para que

Los débiles, los convalecientes y los ancianos, recuperan salud con... EL VINO ONA

espectáculos

GRAN CINEMA.—A las siete y cuarto y a las diez y media: «Boliches».

COLISEVM.—A las siete y a las diez y media: «La amargura del general Yen».

TEATRO PEREDA.—Espectáculos Rambal. A las siete y media y a las diez y media: «¡Volga! ¡Volga!».

FABELON NARBON.—De cinco a diez y media: «Boliches».

SALON VICTORIA.—A las siete y cuarto: «No seas celosa».

POPULAR VICTORIA.—De siete y media a diez y media: «La calle del azahar».

SALA NARBON.—A las siete y cuarto y a las diez y media: «Monsieur, Madame y Bibi».

SALON LICEO.—A las siete y cuarto y diez y media: «DAVID EL APOCALIPTO».

Mañana: «FRA DIAVOLA».

CINE FRONTON.—Sección continua de siete a diez y media: «Todo por el amor».

MARIA LISARDA

COLISEVM

Hoy sábado A las 7 y 10,30

EXITO de la apasionante producción inspirada en la revolución china

LA AMARGURA DEL GENERAL YEN

por NILS ASTHER y BARBARA STANWYCH

GENERAL YEN

El martes PRESENTACION de

Asunción Granados

El martes PRESENTACION de

El martes PRESENTACION de